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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, kamuoyunda uzun süre tartışılan 
“128 milyar dolar” iddialarıyla ilgili dikkat çeken açıklamalarda bulundu.

Açıklamasında CHP’nin söz konusu söylemleri 
neden gündeme getirdiğinin sorgulanması gerek-
tiğini belirten Çelik, şunları kaydetti: “Bu yalan 
siyasetini üretenlerin milletimize bu yalanı neden 
ısrarla söylediğini ve neyi amaçladıklarını çok iyi 
değerlendirmek gerekir. Yalan siyaset ile mücadele 
etmek milletimize karşı sorumluluğumuzdur. Bu 
mücadeleyi sürdürmeye devam edeceğiz.”

Çelik, Anayasa Mahkemesi’nin 20 Mayıs 2026 
tarihli kararına işaret ederek CHP’nin iddialarının 
hukuki süreçlerde desteklenemediğini belirterek, 
“Anayasa Mahkemesi’nin 20 Mayıs 2026 tarihli ka-
rarıyla; yerel mahkeme, istinaf ve Anayasa Mahke-
mesi olmak üzere üç yargı aşamasında da CHP’nin 
sözde iddiasının delillendirilemediği net şekilde 
ortaya konulmuştur. AYM kararının ardından söz 
konusu iddiaların siyasi bir yalan olduğu kesinleş-
miştir.” açıklamasında bulundu.

j AK PArti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcüsü Çelik, 
Anayasa Mahkemesi’nin verdiği kararın ardından CHP’nin or-

taya attığı iddiaların gerçeği yansıtmadığının bir kez daha 
ortaya çıktığını savundu.  Sosyal medya hesabı üzerin-
den değerlendirmelerde bulunan Çelik, CHP’nin Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve dönemin Hazine 
ve Maliye Bakanı Berat Albayrak’a yönelik yürüttüğünü 
öne sürdüğü kampanyayı sert sözlerle eleştirdi.

Ömer Çelik: CHP’nin yalan siyaseti

bir kez daha tescillendi

Ömer Çelik, söz konusu iddiaların siyasi tarihte 
“128 milyar dolar yalanı” olarak yer aldığını be-

lirterek şu ifadeleri kullandı: “CHP’nin Sayın 
Cumhurbaşkanımıza ve o dönem 

Hazine ve Maliye Baka-
nımız olan Sayın Berat 

Albayrak’a dönük 
ürettiği iftira kam-
panyalarından 
biri siyasi tarihi-

mize ‘128 milyar dolar 
yalanı’ olarak geçmiştir.”

AK Parti
Genel Başkan 
Yardımcısı ve
Parti Sözcüsü

Ömer Çelik

Türkiye’den Met-Gün Grubu, ABD’den Opus Group ile İspanya merkezli Itversia Gestion S.L ve VTV Norte SA 
şirketlerinin oluşturduğu MOI Ortak Girişim Grubu TURKA, araç muayenede yeni dönemi başlatıyor

1.72 MİLYAR DOLARLIK İMZA ATILDI
Türkiye’de 2027-2047 döneminde araç muayene hizmetlerini devralmaya hazırlanan TURKA, ülke 
genelinde yeni nesil istasyonlar kuracak iş ortaklarıyla 20 yıllık iş birliği anlaşmalarını imzaladı. 

2025 yılının en büyük satın 
alma işlemi olarak kayıtlara 
geçen 1,72 milyar dolarlık 
işletme hakkı devriyle birlikte, 
yapay zeka destekli, mobil 
istasyonlu ve komisyonsuz 
ödeme imkanı sunan yepyeni 
bir araç muayene ekosistemi 
hayata geçiyor. Türkiye’den 
Met-Gün Grubu, ABD’den 
Opus Group ile İspanya 
merkezli Itversia Gestion S.L 
ve VTV Norte SA şirketleri-
nin oluşturduğu MOI Ortak 
Girişim Grubu’nun “TURKA” 
markasıyla yürüteceği yeni 
dönem, 15 Ağustos 2027 tari-
hinde resmen başlayacak.

Opus CEO’su Lothar Geilen (solda) ile
TURKA İcra Kurulu Üyesi Serhan Salman
(sağda) konuyla ilgili açıklama yaptılar.

MÜJDE: KREDİ KARTI KOMİSYONU SONA ERİYOR

81 İLDE 249 İSTASYON VE 100 MOBİL HİZMET NOKTASI

Araç sahiplerini en çok ilgilendiren yeniliklerin başında ise 
ödeme sistemlerindeki değişiklik geliyor. Yeni dönemde 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ile yapılan anlaşma gereği; 
tüm TURKA istasyonlarında kredi kartı veya banka kartı ile 
yapılan muayene ödemelerinde, mevcut sistemde araç sahip-
lerine yansıtılan komisyon/fark tutarı kesinlikle alınmayacak.

Türkiye’nin artan araç parkına daha hızlı ve dijital bir hiz-
met sunmayı hedeflediklerini belirten TURKA İcra Kurulu 
Üyesi Serhan Salman, "Türkiye genelindeki iş ortakla-
rımızın yüzde 90’ıyla anlaşmış durumdayız. Ülkemizin 
dört bir yanında 20’yi aşkın inşaat firmasıyla eş zamanlı 
yürütülecek yoğun yatırım programı kapsamında, 81 ilde 
249 yeni nesil araç muayene istasyonunu vatandaşlarımı-
zın hizmetine sunacağız.

Sistemin teknolojik altyapısına dair detayları paylaşan Salman, 
dünyada araç muayene süreçlerinin hızla otonomlaştığına dik-
kat çekerek; plaka tanıma, otomatik ölçüm sistemleri, lazer ta-
rayıcılar ve veri destekli karar mekanizmalarıyla insan kaynaklı 
hataların en aza indirileceğini vurguladı. Bu teknolojilerin test 
edileceği ilk örnek istasyon ve Ar-Ge merkezi kısa süre içinde 
İstanbul'da faaliyete geçecek.

YAPAY ZEKÂ 
DESTEKLİ 
VE İNSAN 
HATASIZ 

MUAYENE
2 Haberi 5. Sayfada

Hakan
Yıldırım

Yusuf
Kanlı

MHP Adana İl Başkanlığı tarafından yayımlanan davette, törenin 
birlik ve beraberlik ruhu içerisinde gerçekleştirileceği vurgulandı. İl 
Başkanlığı’nın açıklamasında, “Birlik ve beraberlik içinde olaca-
ğımız törenimize tüm vatandaşlarımız davetlidir” ifadelerine yer 
verildi. Parti teşkilatının yanı sıra çok sayıda vatandaşın da katılım 
göstermesi beklenen tören, bugün saat 14.00’te MHP Adana İl 
Başkanlığı binasında gerçekleştirilecek. Devir teslim programında, 
teşkilatın yeni döneme ilişkin mesajlarının verilmesi ve birlik bera-
berlik vurgusunun ön plana çıkarılması bekleniyor.

MHP İL BAŞKANLIĞI’NDA 
DEVİR TESLİM HEYECANI
j Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Adana İl Başkanlığı'nda ger-
çekleştirilen görev değişiminin ardından düzenlenecek devir teslim 
töreninin programı netleşti. MHP Adana İl Başkanlığı tarafından 
yapılan duyuruda, tüm vatandaşlar ve partililer törene davet edildi. 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin talimatıyla gerçekleştirilen 
il başkanlığı atamasının ardından, teşkilatta yeni dönemin başlangı-
cını simgeleyecek devir teslim töreni bugün gerçekleştirilecek.

BİRLİK VE BERABERLİK MESAJI

j Ülkemizin öncü transformatör markalarından Beta Enerji, 
yatırımcılarla buluşuyor. Beta Enerji’nin halka arzı 

için talep toplama 17 Haziran 2026 Çarşamba 
günü başlayacak ve 19 Haziran 2026 Cuma günü 
sona erecek. Beta Enerji Yönetim Kurulu Üyesi 
ve İcra Kurulu Başkanı Yusuf Cenk Dağsuyu, 
bu doğrultuda halka arzı kurumsallaşma ve 
sürdürülebilirlik için önemli bir adım olarak 
gördüklerini ifade etti. Halka arzdan elde 

edecekleri geliri büyüme yatırımlarının 
finansmanında ve bu büyümenin 
gereksinimi olan işletme sermaye-
sinin güçlendirilmesinde değerlen-
direceklerini ifade eden Dağsuyu, 
halka arz sonucunda yatırımcı-
lardan aldıkları destekle Beta 
Enerji’nin sektördeki konumunu 
daha da yukarı taşıyacaklarına 
inandıklarını vurguladı.

Talep toplama tarihleri 17-18-19 Haziran

Dağsuyu: Yatırımcıdan aldığımız 
destekle  konumumuzu daha 

yükseklere taşıyacağız

Yusuf Cenk
Dağsuyu
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Hazine Bakanlığı eski 
üst düzey bürokratlarından 
Adana, Bursa’dan sonra halen 
Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri olan Doç. Dr. 
Ergül Halisçelik, Türkiye eko-

nomisinin 2026 yılı büyümesini mercek altına aldı. Halisçelik, “Türkiye 
ekonomisi 2026 yılının ilk çeyreğinde %2,5 oranında büyüyerek 
teknik olarak büyüme serisini sürdürmüş ve kesintisiz büyüme perfor-
mansını 23. çeyreğe taşımıştır. Ancak ekonomik performansı değer-
lendirirken yalnızca büyümenin varlığına değil; bu büyümenin hangi 
dinamiklerle üretildiğine, hangi sektörler tarafından taşındığına, ortaya 
çıkan katma değerin toplum kesimleri arasında nasıl paylaşıldığına ve 
nihayetinde refaha ne ölçüde dönüştüğüne bakmak gerekmektedir” 
dedi. 

TÜİK VERİLERİNİ ORTAYA KOYDU 
Her hafta yaptığı değerlendirmeleri ile dikkat çeken Tekirdağ 

Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Ergül Halisçelik, 
TÜİK verileri ışığında ülke ekonomisinin genel durumunu ele aldı. 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, şunları söyledi: “TÜİK verileri, ekonominin 
kâğıt üzerinde büyümeye devam ettiğini ortaya koyarken; sanayide 
daralma yaşandığını, ihracatın çift haneli gerilediğini ve büyümenin 
ağırlıklı olarak iç tüketim ile hizmetler sektörü tarafından taşındığını da 
göstermektedir. Mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış Gayrisafi 
Yurtiçi Hasıla (GSYH)’nın bir önceki çeyreğe göre yalnızca %0,1 
artmış olması ise ekonomik faaliyetteki yavaşlamanın dikkat çekici bir 
göstergesidir. Bu nedenle bugün sorulması gereken temel soru, ekono-
minin ne kadar büyüdüğü değil; bu büyümenin ne kadar sürdürülebi-
lir, üretken, kapsayıcı ve adil olduğudur. Çünkü ekonomik büyümenin 
gerçek anlamı, yalnızca istatistiksel göstergelerin yükselmesi değil; 
vatandaşın gelirine, satın alma gücüne ve yaşam kalitesine yansıyan 
kalıcı bir refah artışı yaratabilmesidir. 2026 yılı ilk çeyrek verileri ise 
Türkiye ekonomisinin büyümenin miktarından çok, niteliğinin tartışıl-
ması gereken bir döneme 

POTANSİYELİN ALTINDA KALAN BÜYÜME:
Büyüme Var Ama Gücü Yetersiz
Türkiye ekonomisi 2026 yılının ilk çeyreğinde yıllık bazda %2,5 

büyüdü. Ancak bu oran, bir önceki çeyrekte kaydedilen %3,4’lük bü-
yümenin gerisinde kaldığı gibi piyasa beklentilerini de karşılayamadı. 
Daha da önemlisi, Türkiye ekonomisi için genel kabul gören yaklaşık 
%5’lik potansiyel büyüme hızının belirgin şekilde altında gerçekleşti. 
Bu durum, ekonominin sahip olduğu üretim kapasitesini ve kaynak-
larını tam anlamıyla kullanamadığını göstermektedir. Ancak büyüme 
tartışmalarında asıl odaklanılması gereken konu oranların kendisinden 
çok, bu büyümenin hangi dinamikler tarafından üretildiğidir. Çünkü 
bir ekonominin geleceğini belirleyen unsur büyümenin miktarı kadar 
niteliğidir.2026 yılının ilk çeyreğinde büyümeye en güçlü katkı; bilgi 
ve iletişim faaliyetleri, tarım, ticaret, ulaştırma, konaklama ve yiyecek 
hizmetleri, finans ve sigorta faaliyetleri ile inşaat sektöründen gelmiş-
tir. Buna karşılık sanayi sektöründe daralma yaşanmış, ihracat ciddi 
ölçüde zayıflamış ve büyümenin temel sürükleyicisi yine iç tüketim 
olmuştur. Bu tablo, Türkiye ekonomisinin hâlen üretim ve verimlilik 
odaklı bir dönüşüm gerçekleştiremediğini göstermektedir. Yüksek 
katma değer üreten sanayi yatırımları yerine hizmetler, tüketim ve 
inşaat eksenli bir büyüme yapısının ağırlığını koruduğu görülmektedir. 
Oysa sürdürülebilir kalkınma; üretim kapasitesini artıran, teknolojik 
dönüşümü hızlandıran, ihracat gücünü yükselten ve rekabet avantajı 
oluşturan sektörlerin öncülüğünde mümkün olabilir. Dolayısıyla bugün 
Türkiye’nin ihtiyaç duyduğu şey yalnızca daha yüksek büyüme rakam-
ları değildir. Asıl ihtiyaç; üretimi, verimliliği, teknolojiyi ve insan kayna-
ğını merkeze alan daha nitelikli, daha kapsayıcı ve daha sürdürülebilir 
bir büyüme modelinin hayata geçirilmesidir. İlk çeyrek verileri, mevcut 
büyüme kompozisyonunun bu hedefe ulaşmak için hâlâ önemli yapı-
sal dönüşümlere ihtiyaç duyduğunu göstermektedir.

GSYH’NİN DAĞILIMI:
Rakamların Ardındaki Yapısal Çarpıklık
Ekonomik büyüme tek başına bir sonuçtur; asıl önemli olan ise 

bu sonucun hangi kaynaklardan beslendiği ve ortaya çıkan değerin 
toplumun farklı kesimleri arasında nasıl paylaşıldığıdır. Bu nedenle 
büyüme rakamlarını değerlendirirken yalnızca Gayrisafi Yurtiçi Hası-
la’nın ne kadar arttığına değil, bu artışın hangi sektörlerden geldiğine, 
hangi harcama kalemleri tarafından desteklendiğine ve gelir dağılı-
mına nasıl yansıdığına da bakmak gerekir. GSYH; üretim, harcama 
ve gelir yöntemleriyle hesaplanabilen bütüncül bir makroekonomik 
göstergedir. Her ne kadar Türkiye’de hesaplamalarda ağırlıklı olarak 
üretim yöntemi esas alınsa da, üç yaklaşım birlikte değerlendirildiğinde 
büyümenin niteliğine ilişkin çok daha kapsamlı ve gerçekçi bir tablo 
ortaya çıkmaktadır.2026 yılının ilk çeyrek verileri bu açıdan incelendi-
ğinde dikkat çekici bir sonuçla karşılaşılmaktadır. Üretim cephesinde 
sektörler arasında belirgin bir ayrışma yaşanırken, harcama tarafın-
da büyümenin ağırlıklı olarak tüketime dayandığı görülmekte; gelir 
dağılımı verileri ise ekonomik büyümenin toplumun tüm kesimlerine 
dengeli biçimde yansımadığını ortaya koymaktadır. Başka bir ifadeyle, 
ekonomide büyüme devam etmekte; ancak üretim yapısı, harcama 
kompozisyonu ve bölüşüm ilişkileri birlikte değerlendirildiğinde bu 
büyümenin dengeli, kapsayıcı ve sürdürülebilir bir kalkınma modeline 
dönüştüğünü söylemek güç görünmektedir. Nitekim ilk çeyrek verileri, 
Türkiye ekonomisinin yalnızca büyüme hızını değil, büyümenin kalite-
sini ve toplumsal etkilerini de tartışmayı zorunlu kılmaktadır.

1) Üretim Yöntemiyle Büyümenin Biçimsel Anatomisi: 
Sanayide Alarm Zilleri

Bir ekonominin sağlıklı büyüyüp büyümediğini anlamanın en gü-
venilir yollarından biri, büyümenin hangi sektörlerden kaynaklandığını 
incelemektir. Çünkü sürdürülebilir büyüme, yalnızca toplam üretimin 
artmasıyla değil; üretimin sektörler arasında dengeli dağılması, verimli-
lik yaratması ve uzun vadeli rekabet gücünü desteklemesiyle mümkün-
dür. TÜİK’in 2026 yılı birinci çeyrek verileri bu açıdan değerlendirildi-
ğinde, ekonomide homojen bir büyümeden ziyade sektörler arasında 
belirgin bir ayrışmanın yaşandığı görülmektedir. Bazı sektörler büyü-
meye güçlü katkı verirken, ekonominin üretim kapasitesini ve ihracat 
gücünü belirleyen alanlarda ciddi zayıflıklar dikkat çekmektedir.

4 Sanayide Alarm Zilleri: Üretimin Omurgasında Daralma: Eko-
nomik kalkınmanın temel taşı olan sanayi sektörü, yılın ilk çeyreğinde 
yüzde 0,8 oranında küçülmüştür. Bu gelişme, büyüme verilerinin 
en dikkat çekici ve en kaygı verici yönlerinden biridir. Çünkü sanayi 
yalnızca üretim yapan bir sektör değil; aynı zamanda ihracatın, tek-
nolojik dönüşümün, verimlilik artışının ve nitelikli istihdamın da temel 
kaynağıdır. Yüksek finansman maliyetleri, krediye erişimde yaşanan 
güçlükler, zayıflayan dış talep ve üretim maliyetlerindeki artışlar sana-
yideki ivme kaybının başlıca nedenleri arasında yer almaktadır. Üretim 
gücünü kaybeden bir ekonominin uzun vadede sürdürülebilir refah 
üretmesi ve orta gelir tuzağını aşması son derece güçtür.

4 Tarımda Geçici Nefeslenme: Tarım, ormancılık ve balıkçılık sek-

törü ilk çeyrekte %4,6 büyüme kaydetmiştir. Son yıllarda yüksek girdi 
maliyetleri, kuraklık riski ve yapısal sorunlarla mücadele eden sektör 
açısından bu gelişme olumlu görünmektedir. Ancak söz konusu artışın 
kalıcı bir yapısal dönüşümden çok baz etkileri ve dönemsel koşullar-
dan kaynaklandığı anlaşılmaktadır. Bu nedenle tarım-
daki büyümenin, gıda enflasyonunu kalıcı biçimde 
düşürecek veya arz güvenliğini güçlendirecek bir 
dönüşümün işareti olarak değerlendirilmesi için 
henüz erkendir.

4 İnşaat Büyümeye Katkı Vermeye Devam 
Ediyor: İnşaat sektörü %3,2 oranında büyüyerek 
ekonomiye katkı sağlamayı sürdürmüştür. Kentsel 
dönüşüm projeleri, kamu yatırımları ve altyapı 
harcamaları sektörün canlı kalmasında önemli rol 
oynamaktadır. Ancak Türkiye ekonomisinin geçmiş 
deneyimleri göstermektedir ki, inşaat ağırlıklı 
büyüme modeli kısa vadede ekonomik 
hareketlilik yaratsa da üretkenlik, 
teknoloji ve ihracat kapasitesi 
açısından sınırlı katkı sunmak-
tadır. Bu nedenle inşaatın 
büyümeye katkısı tek başına 
bir başarı göstergesi olarak 
değerlendirilmemelidir.

* Dijital Ekonominin 
Yükselişi: İlk çeyreğin 
en güçlü performansı 
%9,5 büyüme ile bilgi 
ve iletişim sektöründen 
gelmiştir. Dijitalleşme 
yatırımları, yazılım 
faaliyetleri ve teknolojik 
dönüşüm süreçleri bu 
büyümenin temel itici 
gücünü oluşturmuştur. 
Bu gelişme Türkiye’nin gelecekteki rekabet gücü açısından umut verici 
olmakla birlikte, sektörün toplam ekonomi içerisindeki payının hâlen 
sınırlı olması nedeniyle büyümenin genel refah üzerindeki etkisi şimdi-
lik sınırlı kalmaktadır.

4 Hizmetler Sektörü Ekonomiyi Taşımayı Sürdürüyor: Ticaret, 
ulaştırma, konaklama ve yiyecek hizmetlerinden oluşan hizmetler sek-
törü %3,7 büyümüştür. Hizmetler, Türkiye ekonomisinde istihdamın 
korunmasına ve ekonomik faaliyetlerin canlı tutulmasına önemli katkı 
sağlamaktadır. Ancak hizmetler sektörünün tek başına yüksek katma 
değerli üretim ve ihracat kapasitesi yaratması mümkün değildir. Bu 
nedenle hizmetlerdeki büyüme, sanayideki zayıflığı telafi eden geçici 
bir destek olarak görülmelidir.

4 Finans Sektörü Kazanırken Reel Sektör Zorlanıyor: Finans ve 
sigorta faaliyetleri yüzde 3,5 oranında büyümüştür. Sıkı para politikası 
ve yüksek faiz ortamı finans sektörünün kârlılığını desteklerken, aynı 
dönemde reel sektörün finansmana erişim maliyetlerini artırmıştır. 
Bu durum ekonomide dikkat çekici bir çelişkiye işaret etmektedir. 
Finansal faaliyetler büyürken üretim kesiminin zorlanması, büyümenin 
sürdürülebilirliği açısından önemli bir risk oluşturmaktadır.

4 Genel Değerlendirme: Sektörel veriler bir bütün olarak değer-
lendirildiğinde ortaya çıkan tablo nettir: Türkiye ekonomisi büyümeye 
devam etmektedir; ancak bu büyüme üretim gücünü artıran sanayi 
yatırımlarından değil, ağırlıklı olarak hizmetler, tüketim, finans ve 
inşaat faaliyetlerinden beslenmektedir. Sanayinin küçüldüğü, ihracatın 
zayıfladığı bir ekonomik yapının uzun vadede kalıcı refah üretmesi 
kolay değildir.

2) Harcama Yöntemiyle GSYH: Refah Artışı Değil, Enflas-
yondan Kaçış Tüketimi

Ekonomik büyümenin niteliğini anlamanın bir diğer yolu da har-
camalar cephesine bakmaktır. Çünkü büyümeyi hangi talep unsur-
larının sürüklediği, ekonominin ne kadar sağlıklı ve sürdürülebilir bir 
zeminde ilerlediğini göstermesi açısından son derece önemlidir. 2026 
yılının ilk çeyrek verileri, Türkiye ekonomisindeki büyümenin önemli 
ölçüde iç tüketime dayandığını ortaya koymaktadır. Hanehalkı nihai 
tüketim harcamaları %4,8 artarken, devletin nihai tüketim harcama-
ları %2,1, yatırımları temsil eden gayrisafi sabit sermaye oluşumu ise 
%3 oranında yükselmiştir. İlk bakışta tüketimdeki bu artış ekonomik 
canlılığın göstergesi olarak yorumlanabilir. Ancak mevcut ekonomik 
koşullar dikkate alındığında ortaya çıkan tablo, refah artışından çok 
farklı bir gerçeğe işaret etmektedir. Yüksek enflasyonun hâlâ güçlü 
biçimde hissedildiği bir ortamda vatandaşlar, gelirlerinin satın alma 
gücünü koruyabilmek amacıyla harcamalarını öne çekmekte, gelecek-
te daha yüksek fiyatlarla karşılaşma endişesiyle tüketim davranışlarını 
değiştirmektedir. Dolayısıyla tüketimdeki artışın önemli bir bölümü, 
gelirlerdeki kalıcı iyileşmeden değil, enflasyondan korunma refleksin-
den kaynaklanmaktadır. Başka bir ifadeyle tüketim büyümeyi destek-
lemekte; ancak büyüme aynı ölçüde refah üretmemektedir. Bu du-
rumun bir başka boyutu ise hanehalkı finansmanında görülmektedir. 
Artan yaşam maliyetleri karşısında birçok vatandaş tüketimini kredi 
kartları, tüketici kredileri ve gelecekte elde edeceği gelirler üzerinden 
finanse etmektedir. Kısa vadede ekonomik büyümeyi destekleyen bu 
yapı, uzun vadede hanehalkı bilançolarını zayıflatma ve borçluluk 
riskini artırma potansiyeli taşımaktadır. Harcama yöntemiyle GSYH 
verilerinin ortaya koyduğu en dikkat çekici gelişmelerden biri ise dış 
ticaret cephesinde yaşanmaktadır. 2026 yılının ilk çeyreğinde mal ve 
hizmet ihracatı %12,7 oranında daralırken, ithalat %2 gerilemiştir. 
Sonuç olarak net ihracatın büyümeye katkısı negatif 2,5 puan olarak 
gerçekleşmiştir. Bu veri, Türkiye ekonomisinin büyüme kompozisyo-
nundaki en önemli kırılganlıklardan birine işaret etmektedir. Küresel 
ekonomideki yavaşlama, yüksek üretim maliyetleri, reel kurdaki 
baskılar ve rekabet gücündeki aşınma ihracat performansını olum-
suz etkilemektedir. Bir başka ifadeyle Türkiye ekonomisi, dış talep 
ve üretim gücüyle büyüyen bir yapıdan uzaklaşmakta; büyümesini 
giderek daha fazla iç tüketime dayandırmaktadır. Oysa sürdürülebilir 
büyümenin temel koşulu, yatırımların ve ihracatın büyüme üzerindeki 
ağırlığının artmasıdır. Tüketim ekonomiyi kısa vadede canlı tutabilir; 
ancak üretim kapasitesini genişletmeden, verimliliği artırmadan ve 
dış pazarlarda rekabet gücünü yükseltmeden kalıcı refah üretmek 
mümkün değildir. Bu nedenle ilk çeyrek verileri, Türkiye ekono-
misinin büyümeye devam ettiğini göstermekle birlikte, büyümenin 
dayandığı talep kaynaklarının uzun vadeli kalkınma açısından önemli 
soru işaretleri taşıdığını da ortaya koymaktadır. Bugün karşı karşıya 
olduğumuz temel mesele, tüketerek büyümek değil; üreterek, yatırım 
yaparak ve ihraç ederek büyüyebilen bir ekonomik yapıyı güçlendire-
bilmektir.

3) Gelir Yöntemi ile GSYH: Gelir Bölüşümü İlişkileri ve 
Çalışanın Omzundaki Vergi Yükü

Ekonomik büyümenin gerçek etkisini anlayabilmek için yalnızca 

üretimin ve harcamaların seyrine bakmak yeterli değildir. Asıl önemli 
soru, ortaya çıkan ekonomik değerin toplumun farklı kesimleri ara-
sında nasıl paylaşıldığıdır. Çünkü büyüme rakamları yükselirken gelir 
dağılımı bozuluyor, emek kesiminin payı geriliyor ve geniş halk kitle-
lerinin yaşam standartları iyileşmiyorsa, ortada ciddi bir bölüşüm so-
runu var demektir. 2026 yılının ilk çeyreğinde Türkiye ekonomisi cari 

fiyatlarla %35,7 büyüyerek yaklaşık 17 trilyon TL’lik bir büyüklüğe 
ulaşmıştır. Aynı dönemde GSYH’nin dolar cinsinden değeri 389,6 
milyar dolar olarak hesaplanmıştır. İlk bakışta etkileyici görünen bu 

rakamlar, ekonominin tüm kesimlerinin aynı ölçüde zenginleştiği 
anlamına gelmemektedir. Nitekim gelir yöntemiyle hesaplanan 
veriler, ekonomik büyümeden elde edilen kazanımların toplu-
mun tüm kesimlerine eşit biçimde dağılmadığını göstermektedir. 

Büyüyen ekonomik pastanın nasıl paylaşıldığına baktığımızda, 
Türkiye ekonomisinin temel sorunlarından biri olan gelir dağılımı 

adaletsizliği yeniden karşımıza çıkmaktadır.
4 Emeğin Payı Artmıyor, Geçim Mücadelesi 

Derinleşiyor: İşgücü ödemelerinin Gayrisafi 
Katma Değer içerisindeki payı 2026 yılının 
ilk çeyreğinde yüzde 42,7 seviyesinde ger-
çekleşmiştir. Teknik olarak bu oran geçen 
yılın aynı dönemine göre korunmuş 
görünse de, yüksek enflasyon ve hayat 
pahalılığı karşısında çalışanların reel 
gelirlerinde yaşanan aşınma gerçeğini 
değiştirmemektedir. Bugün milyonlarca 
ücretli çalışan, memur ve emekli açı-
sından temel sorun gelir elde etmekten 
çok, elde edilen gelirin satın alma 
gücünü koruyabilmektir. Ücretlerdeki 
nominal artışlar çoğu zaman enflas-
yonun gerisinde kalmakta; vatandaşın 
mutfakta, pazarda ve günlük yaşam-
da hissettiği ekonomik baskı devam 

etmektedir. Bu nedenle büyüme verileri 
ile vatandaşın hissedilen refahı arasındaki fark giderek belirginleşmek-
tedir. Ekonomi büyürken çalışan kesimlerin önemli bir bölümü aynı 
hızda refah artışı yaşayamamaktadır.

4 Sermaye Gelirleri Gücünü Korumaya Devam Ediyor: Gelir 
yöntemi verileri, sermayenin payını temsil eden net işletme artığı ve 
karma gelirin toplam katma değer içindeki payının yüzde 35,8 sevi-
yesinde gerçekleştiğini göstermektedir. Bu tablo, ekonomik büyüme-
den elde edilen getirilerin önemli bir bölümünün sermaye kesiminde 
yoğunlaşmaya devam ettiğine işaret etmektedir. Finansman maliyet-
lerinin yükseldiği, krediye erişimin zorlaştığı ve üretim maliyetlerinin 
arttığı bir dönemde dahi sermaye gelirlerinin güçlü seyrini koruması 
dikkat çekicidir. Dolayısıyla büyümenin varlığı ile büyümenin adil 
paylaşılması aynı şey değildir. Ekonomik büyüklük artarken ortaya çı-
kan değerin kimler tarafından elde edildiği sorusu, büyümenin miktarı 
kadar önem taşımaktadır.

4 Çalışanın Omzundaki Vergi ve Prim Yükü: Gelir dağılımındaki 
adaletsizliği derinleştiren unsurlardan biri de çalışanların üzerindeki 
vergi ve sosyal güvenlik primi yüküdür. Türkiye’de ücret gelirleri 
büyük ölçüde kaynağında vergilendirilirken, çalışanlar yıl içerisinde 
üst vergi dilimlerine geçerek reel gelir kaybı yaşamaktadır. Bunun 
yanında KDV ve ÖTV gibi dolaylı vergiler de tüketim üzerinden geniş 
halk kesimlerinin satın alma gücünü aşındırmaktadır. Sonuç olarak 
çalışanlar yalnızca yüksek enflasyonla değil, aynı zamanda ağır vergi 
ve prim yüküyle de mücadele etmektedir. Bu durum, ekonomik bü-
yümenin yarattığı kazanımların tabana yayılmasını zorlaştırmakta ve 
çalışan yoksulluğu olgusunu daha görünür hale getirmektedir.

4 Büyüme Var, Bölüşüm Sorunu da Var: 2026 yılının ilk çeyrek 
verileri bir kez daha göstermektedir ki Türkiye ekonomisinin temel 
meselesi yalnızca büyümek değildir. Asıl mesele, büyümenin ortaya 
çıkardığı değerin toplumun tüm kesimlerine adil biçimde dağıtılabil-
mesidir. Eğer büyüme; ücretlilerin gelirinde kalıcı iyileşme yaratmıyor, 
orta sınıfın alım gücünü güçlendirmiyor ve vatandaşın yaşam stan-
dardına somut olarak yansımıyorsa, ekonomik başarı eksik kalmaya 
mahkûmdur.

SONUÇ:
Niceliksel Büyümenin Ötesinde
Niteliksel Sorgu ve Yeni Kalkınma İhtiyacı
TÜİK’in 2026 yılı birinci çeyrek büyüme verileri, Türkiye ekono-

misinin teknik olarak büyümeye devam ettiğini göstermektedir. Ancak 
verilerin bütüncül analizi, bu büyümenin üretim yapısı, harcama kom-
pozisyonu ve gelir dağılımı açısından önemli kırılganlıklar taşıdığını da 
ortaya koymaktadır. Üretim yöntemiyle bakıldığında; sanayinin daral-
dığı, büyümenin ağırlıklı olarak hizmetler, finans ve inşaat sektörleri 
tarafından taşındığı görülmektedir. Harcama yöntemi, büyümenin 
büyük ölçüde iç tüketime dayandığını ve ihracattaki ciddi zayıfla-
manın ekonominin dış denge açısından önemli riskler barındırdığını 
göstermektedir.

Gelir yöntemi ise ekonomik büyümeden elde edilen kazanımla-
rın toplumun tüm kesimlerine aynı ölçüde yansımadığını, özellikle 
ücretli kesimlerin yüksek enflasyon ve ağır vergi yükü altında yaşam 
mücadelesi vermeye devam ettiğini ortaya koymaktadır. Bu tablo 
bize önemli bir gerçeği hatırlatmaktadır: Bir ekonominin başarısı yal-
nızca büyüme oranlarıyla ölçülemez. Asıl başarı; büyümenin üretim 
kapasitesini artırması, nitelikli istihdam yaratması, gelir dağılımını 
iyileştirmesi ve vatandaşın yaşam kalitesine somut katkı sağlaması-
dır. Türkiye’nin önündeki temel mesele artık daha yüksek büyüme 
rakamlarına ulaşmaktan çok, büyümenin niteliğini dönüştürmektir. 
Bunun için öncelikle yüksek katma değerli üretimi merkeze alan bir 
sanayi politikası güçlendirilmeli, teknoloji yoğun yatırımlar teşvik 
edilmeli ve ihracatın rekabet gücü artırılmalıdır. Üretim ekonomisinin 
güçlenmesi, yalnızca büyümenin değil, sürdürülebilir refahın da temel 
şartıdır. Bununla birlikte vergi sisteminin daha adil hale getirilmesi, 
ücret gelirleri üzerindeki yükün azaltılması ve emeğin milli gelirden 
aldığı payın artırılması büyük önem taşımaktadır. Çünkü gelir dağılı-
mında adalet sağlanmadan, ekonomik büyümenin toplumsal refaha 
dönüşmesi mümkün değildir. Türkiye’nin ikinci yüzyılında ekono-
mik başarıyı yalnızca GSYH rakamlarıyla değil; gelir dağılımındaki 
iyileşmeyle, yoksulluğun azalmasıyla, fırsat eşitliğinin güçlenmesiyle 
ve vatandaşın satın alma gücündeki kalıcı artışla ölçmek zorundayız. 
Gerçek kalkınma, rakamların büyümesi kadar o büyümenin top-
lumun tamamına yayılmasıyla anlam kazanır. Sözün özü; mesele 
pastanın ne kadar büyüdüğü değil, nasıl üretildiği ve nasıl paylaşıldı-
ğıdır. Eğer büyüme vatandaşın sofrasına, cebine ve yaşam kalitesine 
yansımıyorsa, ekonomik göstergelerdeki yükseliş tek başına bir başarı 
hikâyesi yazmaya yetmez. Türkiye’nin ihtiyaç duyduğu şey; üretimi, 
verimliliği, adaleti ve insanı merkeze alan yeni bir kalkınma anlayışı-
dır. Ancak o zaman rakamlarla büyüyen bir ekonomi, toplumun geniş 
kesimleri için gerçek bir refah hikâyesine dönüşebilir.

Sayfa Tasarım: F. Metin MARACI

Murat GEGİN

ÖZEL HABER

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

“EKONOMİDEKİ BÜYÜME KÂĞIT ÜZERİNDE” 
Türkiye ekonomisinde büyümenin kompozisyon krizi; Niceliksel büyüme, niteliksel zayıflama
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CHP’li Sümer’den 
hükümete çiğ süt tepkisi
Sümer “Bugün 1 litre sütün üretim maliyeti net olarak 27 lira 31 kuruştur. Hükümet, Ulusal 
Süt Konseyi eliyle üreticiyi maliyetinin altında, güpegündüz zararına üretim yapmaya zorla-
maktadır. Yem, enerji, işçilik ve veterinerlik giderleri her gün yeni zamlarla katlanarak artar-

ken, üreticinin bu sürdürülemez fiyatı kabul etmesini beklemek akıl tutulmasıdır.” dedi.

Seyhan Belediyesi, 12 Ha-
ziran Dünya Çocuk İşçiliğiyle 
Mücadele Günü kapsamında 
çocuk haklarına dikkat çekmek 
ve çocuk işçiliğinin önlenme-
sine yönelik ortak mücadeleyi 
güçlendirmek amacıyla önemli 
bir buluşmaya ev sahipliği yaptı. 
Seyhan Belediyesi ve Çocuk 
İşçiliğini İzleme ve Önleme 
Derneği iş birliğiyle düzenlenen 
“Çocuk İşçiliğine Karşı Ortak 
Çözüm Buluşması”, Tarihi Eski 
İstasyon Merkezi’nde gerçek-
leştirildi. Kamu kurumları, 
sivil toplum kuruluşları ve ilgili 
paydaşların katılımıyla gerçek-
leşen programda, çocuk işçi-
liğinin nedenleri, sonuçları ve 
çözüm yolları kapsamlı şekilde 
ele alındı.Buluşmada çocuk 
işçiliğinin yalnızca ekonomik bir 
sorun olmadığı, aynı zamanda 
çocukların eğitim, sağlık, geli-
şim ve güvenli yaşam haklarını 
olumsuz etkileyen önemli bir 
toplumsal mesele olduğu vur-
gulandı. Çocukların erken yaşta 
çalışma yaşamına dahil olma-
sının eğitim süreçlerini sekteye 
uğrattığına dikkat çekilirken, 
çocuk haklarının korunmasının 
tüm kurumların ortak sorumlu-
luğu olduğu ifade edildi.

Katılımcılar, çocuk işçiliğinin 
önlenmesinde sosyal politikala-
rın güçlendirilmesi, ailelere yö-
nelik destek mekanizmalarının 
yaygınlaştırılması ve çocukların 
eğitim hayatından kopması-
nın önüne geçilmesi gerektiği 
konusunda görüş alışverişinde 
bulundu.
ORTAK ÇÖZÜM VE İŞ BİRLİĞİ 

ÇAĞRISI
Program kapsamında ger-

çekleştirilen değerlendirmeler-
de, çocuk işçiliğiyle mücadele-
nin yalnızca denetimlerle sınırlı 
kalmaması gerektiği, önleyici ve 
koruyucu çalışmaların da büyük 
önem taşıdığı belirtildi. Kamu 
kurumları, yerel yönetimler, sivil 

toplum kuruluşları ve akademik 
çevreler arasında kurulacak 
güçlü iş birliklerinin sorunun 
çözümünde önemli rol oynaya-
cağı ifade edildi.

Katılımcılar ayrıca, çocuk-
ların sosyal, kültürel ve sportif 
faaliyetlere erişiminin artırılma-
sının, eğitim hayatında kalmala-
rını destekleyen önemli unsurlar 
arasında yer aldığını belirtti.

BELEDİYE ÇOCUK 
DOSTU ÇALIŞMALARINI 

SÜRDÜRÜYOR
Çocukların güvenli, sağlıklı 

ve mutlu bir ortamda büyümesi 
için çalışmalarını sürdüren Sey-
han Belediyesi, çocuk haklarının 
korunmasına yönelik projeler 
geliştirmeye ve bu alandaki iş 
birliklerini güçlendirmeye de-
vam ediyor. 

Kreş hizmetleri, eğitim 
destekleri, sosyal projeler ve 
çocuklara yönelik etkinliklerle 
çocuk dostu kent anlayışını 
hayata geçiren belediye, çocuk-
ların her alanda eşit fırsatlara 
erişebilmesi için çalışmalarını 
sürdürüyor.12 Haziran Dün-
ya Çocuk İşçiliğiyle Mücadele 
Günü kapsamında gerçekleşti-
rilen buluşma, çocuk işçiliğine 
karşı toplumsal farkındalığın 
artırılması, kurumlar arası 
dayanışmanın güçlendirilmesi 
ve ortak çözüm önerilerinin ge-
liştirilmesi açısından önemli bir 
adım olarak değerlendirildi.

(5 OCAK/SEYHAN BLD./
BÜLTEN)

Çocuk Hakları 
için ortak 

çözüm buluşması

Cumhuriyet Halk Partisi Adana 
Milletvekili Orhan Sümer, Ulusal 
Süt Konseyi’nin açıkladığı çiğ süt 
fiyatlarına sert tepki gösterdi. Sümer, 
mevcut hayvancılık politikalarının 
ülkeyi büyük bir gıda krizine ve itha-
lat sarmalına sürüklediğini vurguladı.
“MALİYET 27 LİRA, AÇIKLANAN FİYAT 

24 LİRA
Ulusal Süt Konseyi tarafından 

24,30 lira olarak belirlenen çiğ süt 
fiyatının, gerçek üretim maliyetleri-

nin çok altında kaldığını ifade eden 
CHP’li Sümer “Bugün 1 litre sütün 
üretim maliyeti net olarak 27 lira 
31 kuruştur. Hükümet, Ulusal Süt 
Konseyi eliyle üreticiyi maliyetinin 
altında, güpegündüz zararına üre-
tim yapmaya zorlamaktadır. Yem, 
enerji, işçilik ve veterinerlik giderleri 
her gün yeni zamlarla katlanarak 
artarken, üreticinin bu sürdürülemez 
fiyatı kabul etmesini beklemek akıl 
tutulmasıdır.” dedi.

“İNEKLER KESİME GİDERSE YARIN 
SÜT BULAMAYACAĞIZ”

Çiğ süt fiyatlarının baskılanma-
sının zincirleme bir felakete yol 
açacağı konusunda yetkilileri uya-
ran Orhan Sümer, üreticinin borç 
sarmalında olduğunu hatırlatarak, 
“Süt para etmezse, üretici borcunu 
ödeyebilmek için maalesef damızlık 
ineğini kesime göndermek zorunda 
kalacaktır. Bunun sonucu çok ağır-
dır: Yarın süt bulamayacağız, hayvan 
varlığımız hızla azalacak, et fiyatları 
daha da yükselecek ve nihayetinde 
ülkemiz tamamen yabancı ülkelere, 
ithalata mahkûm edilecektir.” ifade-
lerini kullandı.

“YANLIŞ SÜT POLİTİKASI ÜLKEYİ 
İTHALATA MAHKUM EDER”

Hükümetin tarım ve hayvancılık 
politikalarını acilen gözden geçirmesi 
gerektiğini belirten CHP Adana Mil-
letvekili Orhan Sümer, “Üreticiyi ve 
gerçek maliyetleri dikkate almayan 
bir süt politikası, bu ülkenin gıda gü-
venliğini koruyamaz. Üreticinin alın 
terini yok sayan bu fiyat politikası 
derhal terk edilmeli, fiyatlar üreticiyi 
koruyacak şekilde yeniden değerlen-
dirilmelidir. Yetkilileri bir an önce 
sorumluluk almaya ve göreve davet 
ediyorum.” diyerek sözlerini tamam-
ladı.(5 OCAK/TBMM/BÜLTEN)

Seyhan Belediyesi çocuk işçiliğine 
karşı ortak mücadeleye ev sahipliği yaptı

Türkiye’den Met-Gün Grubu, ABD’den Opus Group ile İspanya merkezli Itversia Gestion S.L ve VTV Norte 
SA şirketlerinin oluşturduğu MOI Ortak Girişim Grubu TURKA, araç muayenede yeni dönemi başlatıyor

1.72 Milyar Dolarlık imza atıldı

Türkiye’de 2027-2047 döneminde 
araç muayene hizmetlerini devralmaya 
hazırlanan TURKA, ülke genelinde yeni 
nesil istasyonlar kuracak iş ortaklarıyla 
20 yıllık iş birliği anlaşmalarını imza-
ladı. 2025 yılının en büyük satın alma 
işlemi olarak kayıtlara geçen 1,72 milyar 
dolarlık işletme hakkı devriyle birlikte, 
yapay zeka destekli, mobil istasyonlu ve 
komisyonsuz ödeme imkanı sunan yep-
yeni bir araç muayene ekosistemi hayata 
geçiyor. Türkiye’den Met-Gün Grubu, 
ABD’den Opus Group ile İspanya mer-
kezli Itversia Gestion S.L ve VTV Norte 
SA şirketlerinin oluşturduğu MOI Ortak 
Girişim Grubu’nun “TURKA” markasıyla 
yürüteceği yeni dönem, 15 Ağustos 2027 
tarihinde resmen başlayacak.

MÜJDE: KREDİ KARTI KOMİSYONU 
SONA ERİYOR

Araç sahiplerini en çok ilgilendiren 
yeniliklerin başında ise ödeme sistem-
lerindeki değişiklik geliyor. Yeni dö-

nemde Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
ile yapılan anlaşma gereği; tüm TURKA 
istasyonlarında kredi kartı veya banka 
kartı ile yapılan muayene ödemelerinde, 
mevcut sistemde araç sahiplerine yan-
sıtılan komisyon/fark tutarı kesinlikle 
alınmayacak.
81 İLDE 249 İSTASYON VE 100 MOBİL 

HİZMET NOKTASI
Türkiye’nin artan araç parkına 

daha hızlı ve dijital bir hizmet sunmayı 
hedeflediklerini belirten TURKA İcra 
Kurulu Üyesi Serhan Salman, yatırımın 
saha boyutlarını şu sözlerle özetledi: 
“Türkiye genelindeki iş ortaklarımızın 
yüzde 90’ıyla anlaşmış durumdayız. 
Ülkemizin dört bir yanında 20’yi aşkın 
inşaat firmasıyla eş zamanlı yürütülecek 
yoğun yatırım programı kapsamında, 
81 ilde 249 yeni nesil araç muayene 
istasyonunu vatandaşlarımızın hizme-
tine sunacağız. Şartnamede 75 mobil 
istasyon öngörülmesine rağmen, biz ilk 

aşamada 100 mobil istasyonu devreye 
almayı, ilerleyen dönemde ise bu sayıyı 
250’ye çıkarmayı planlıyoruz. Böylece 
toplam muayene hattı sayısını en az 
850’ye ulaştıracağız.”

YAPAY ZEKA DESTEKLİ VE İNSAN 
HATASIZ MUAYENE

Sistemin teknolojik altyapısına dair 
detayları paylaşan Salman, dünya-
da araç muayene süreçlerinin hızla 
otonomlaştığına dikkat çekerek; plaka 
tanıma, otomatik ölçüm sistemleri, 
lazer tarayıcılar ve veri destekli karar 
mekanizmalarıyla insan kaynaklı 
hataların en aza indirileceğini vurgu-
ladı. Bu teknolojilerin test edileceği ilk 
örnek istasyon ve Ar-Ge merkezi kısa 
süre içinde İstanbul’da faaliyete geçe-
cek. MOI Ortak Girişim Grubu ortakla-
rından Opus CEO’su Lothar Geilen ise 
Türkiye pazarının büyüklüğüne işaret 
ederek şu değerlendirmede bulundu: 
“Türkiye, yılda yaklaşık 16 milyon iş-
lemle dünyanın en büyük araç muaye-
ne pazarlarından birini oluşturuyor. 

Güçlü iş ortaklıklarımız, ileri tekno-
loji yatırımlarımız ve yaygın hizmet 
ağımızla yeni nesil araç muayene 
sistemini hayata geçiriyoruz. Hede-
fimiz kapasitesi yüksek, dijitalleşmiş, 
çevreye duyarlı ve vatandaş odaklı 
sürdürülebilir bir ekosistem kurmak.”

KADIN İSTİHDAMI VE ELEKTRİKLİ 
ARAÇLARA ÖZEL ALTYAPI

Yeni nesil vizyon doğrultusunda 
TURKA’nın öne çıkan diğer hedefleri 
ise şunlar oldu:

• Elektrikli Araç Odaklı Denetim:
Türkiye’nin Yeşil Dönüşüm hedefle-
rine uyumlu olarak; elektrikli araçlar 
için yüksek voltaj güvenliği ve batarya 
bütünlüğünü içeren yeni bir muayene 
modeli uygulanacak.

• Kadın İstihdamında Pozitif Ay-
rımcılık: Sektördeki kadın çalışan sayı-
sı artırılacak. Hatlardan birinde kadın 
araç sahiplerine öncelik verilecek bir 
altyapı oluşturulacak ve TURKA Aka-
demi ile sektöre nitelikli kadın iş gücü 
kazandırılacak.

• Çevre Dostu Tesisler: Tüm istas-
yonlar için Sıfır Atık Belgesi alınması, 
yenilenebilir enerji kullanımı ve LEED 
sertifikalı binaların inşa edilmesi he-
defleniyor. (5ocakgazetesi.com)

Yüreğir Belediyesi’nden 
çalışanlara sağlık desteği  

Yüreğir Belediyesi ile özel bir 
hastane arasında, belediye çalı-
şanları ve birinci derece yakınla-
rının sağlık hizmetlerinden daha 
avantajlı yararlanabilmesi amacıyla 
sağlık protokolü imzalandı. Yüreğir 
Belediye Başkan Vekili Cafer Boy-
raz’ın katılımıyla gerçekleştirilen 
imza töreninde, yapılan iş birliği 
kapsamında belediye çalışanları ve 
birinci derece akrabaları için sağlık 
hizmetlerinde yüzde 10 indirim 

uygulanması konusunda anlaşma-
ya varıldı. Çalışanların her zaman 
yanında olduklarını belirten Yüreğir 
Belediye Başkan Vekili Cafer Boy-
raz, “Emeğiyle belediyemize katkı 
sunan çalışma arkadaşlarımızın 
ve ailelerinin yaşam kalitesini 
artıracak adımları atmaya devam 
ediyoruz. 

Bu iş birliğinin tüm çalışanla-
rımıza hayırlı olmasını diliyorum” 
ifadelerini kullandı.  (5 OCAK/İHA)  



Adana Barosu tarafından 
avukatlar arasındaki daya-
nışmayı güçlendirmek ve yaz 
mevsiminin gelişini kutlamak 
amacıyla düzenlenen “Yaza 
Merhaba Partisi”, yoğun katı-
lımla gerçekleştirildi.

Adana Barosu Tesisle-
ri’nde düzenlenen etkinliğe 
Baro Başkanı Av. Volkan 
Böke, yönetim kurulu üyeleri, 
avukatlar, stajyer avukatlar 
ve çok sayıda davetli katıldı.
Etkinlikte konuşan Baş-
kan Av. Volkan Böke, Adana 
Barosu çatısı altında birlik 
ve beraberliği güçlendirmeyi 
hedeflediklerini belirterek, 
göreve geldikleri günden bu 
yana meslektaşlar arasında-
ki dayanışmayı artırmaya 
yönelik birçok etkinliğe imza 
attıklarını söyledi.Avukatlık 
mesleğinin ağır sorumlu-
luklar taşıdığını vurgulayan 
Böke, bu tür buluşmaların 
meslektaşların bir araya 
gelerek dayanışmalarını güç-
lendirmesi açısından büyük 
önem taşıdığını ifade etti. 
“Adana Barosu bir ailedir” 
anlayışıyla hareket ettikleri-
ni belirten Böke, etkinlikte 
gördüğü samimi ve güçlü 

dayanışma ortamının kendi-
lerini gururlandırdığını söyle-
di. Önümüzdeki dönemde de 
birlik ve beraberliği daha da 
güçlendireceklerini kaydeden 
Böke, “Adana Barosu’nu hep 
birlikte daha ileriye taşıyaca-

ğız” dedi.Konuşmasının so-
nunda organizasyonda emeği 
geçenlere teşekkür eden Bö-
ke’nin ardından davetliler, DJ 
performansı eşliğinde keyifli 
bir akşam geçirdi. (5 OCAK 
HABER MERKEZİ)
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Kurucu ve 5 Ocak Medya 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

CHP Adana Milletvekili ve TBMM Başkanlık Divanı Üyesi Dr. Müzeyyen Şevkin, mecliste sert konuştu

Adalet kurumlarının görevinin adalet dağıtmak olduğunu vurgulayan Dr. Şev-
kin, “Bu kurumlar insanların kişisel hakları, evlatları üzerinden tehdit edilmele-

ri, işkence görmeleri için kurulmamıştır. Gerçekten utanç vericidir” dedi.

Adana Büyükşehir Belediyesi’nden Çocuk 
İşçiliğine karşı farkındalık çağrısı

Böke: “Adana Barosu’nu hep 
birlikte daha ileriye taşıyacağız”

Adana Büyükşehir Belediyesi Kadın 
ve Aile Hizmetleri Daire Başkanlığı, 12 
Haziran Dünya Çocuk İşçiliğiyle Müca-
dele Günü dolayısıyla yaptığı açıklama-
da, çocuk işçiliğinin ortadan kaldırılma-
sı için toplumsal duyarlılığın artırılması 
gerektiğine dikkat çekti. Açıklamada, 
çocuk işçiliğinin yalnızca ekonomik bir 
sorun olmadığı, çocukların eğitim, oyun 
ve sağlıklı gelişim haklarının ellerinden 
alınması anlamına geldiği vurgulandı. 
Çocukların yerinin fabrikalar, tarlalar ve 
sokaklar değil; okullar, parklar ve sosyal 
yaşam alanları olduğu ifade edildi.

ÇOCUKLARA YÖNELİK 
DESTEKLEYİCİ PROJELER

Adana Büyükşehir Belediyesi’nin ço-
cukların güvenli ve sağlıklı ortamlarda 
büyümesi için çeşitli çalışmalar yü-
rüttüğü belirtilen açıklamada, gündüz 
bakımevleri ve oyun odalarıyla erken 
çocukluk dönemine destek verildiği, 
psikososyal destek ve çocuk hakları eği-
timlerinin sürdürüldüğü kaydedildi.

Ayrıca çocuk şenlikleri, Çocuk Hak-
ları Durağı projesi ile spor, müzik, sat-
ranç ve halk oyunları kursları sayesinde 
çocukların sosyal alanlara yönlendiril-
diği ifade edildi.

ORTAK MÜCADELE ÇAĞRISI
Çocuk işçiliğiyle mücadelenin yal-

nızca kamu kurumlarının değil, aile-
lerin, yerel yönetimlerin, sivil toplum 
kuruluşlarının ve toplumun tüm ke-
simlerinin ortak sorumluluğu olduğuna 
dikkat çekilen açıklamada, çocukların 
çalışmak zorunda kalmadığı, eğitimden 
kopmadığı ve özgürce oyun oynayabil-
diği bir gelecek için kararlılıkla çalışıl-
maya devam edileceği vurgulandı.

Adana Büyükşehir Belediyesi, tüm 
vatandaşları çocuk haklarının korun-
ması ve çocuk işçiliğinin sona erdiril-
mesi konusunda duyarlı olmaya davet 
etti. (5 OCAK HABER MERKEZİ)

“Hesap sorulmalıdır”
CHP Adana Milletvekili 

ve TBMM Başkanlık Divanı 
Üyesi Dr. Müzeyyen Şevkin, 
TBMM Genel Kurulu’nda İBB 
kumpas davasında yaşanan 
insan hakları ihlallerine sert 
tepki gösterdi. Dr. Şevkin, 
İBB kumpas davasında ilk kez 
hâkim karşısına çıkan Fatoş 
Pınar Türker, Elif Güven, İpek 
Elif Atayman’ın yaşadıklarına 

dikkat çekerek şu ifadeleri kul-
landı: “Üç kadın; çıplak arama, 
taciz, evlatlarıyla tehdit ve 
baskılara maruz kalarak insan 
onuruna yakışmayan vahim 
bir durumla karşıya kalmışlar-
dır.”

“ADALET KURUMLARI 
İŞKENCE İÇİN KURULMADI”

Adalet kurumlarının göre-
vinin adalet dağıtmak olduğu-

nu vurgulayan Dr. Şevkin, “Bu 
kurumlar insanların kişisel 
hakları, evlatları üzerinden 
tehdit edilmeleri, işkence 
görmeleri için kurulmamıştır. 
Gerçekten utanç vericidir” 
dedi.

“HESAP’SORULMALIDIR”
İnsanlık onurunu ayaklar 

altına alan bu uygulamaların 
kabul edilemez olduğunu 
belirten Dr. Şevkin, “Bu uygu-
lamaları yapanlar ve yapılma-
sına izin verenler derhâl hesap 
vermelidir. Unutulmamalıdır 
ki adalet bir gün herkese la-
zımdır” diye konuştu. 

ANAYASAYI HATIRLATTI
Dr. Müzeyyen Şevkin, 

Anayasa’nın 17. maddesini de 
hatırlattı:

“Kimsenin vücut dokunul-
mazlığına, maddi ve manevi 
varlığına işkence yapılamaz, 
onuruyla bağdaşmayan ceza 
ve muamele uygulanamaz!” (5 
OCAK/TBMM/BÜLTEN)

Çocukların 
yeri iş değil, 

eğitim ve oyun 
alanlarıdır

Odalara kilitlenen 
gelecek, ekran 

arkasındaki yalnızlık!

HAKAN
TOYTEKİN

Yeni nesil şöyle tuhaf, yeni nesil böyle 
garip diyerek adeta sabahı şerifleri hayır edi-
yoruz. Psikologlar, sosyologlar ekranlarda 
tezler çürütür, markalar peşlerinden koşar, 
siyasetçiler oylarına talip olmak için kırk 
takla atarlar. 

Oysa bizim onlardan ne büyük bir siyasi 
beklentimiz, ne de dünyayı kurtarmalarına 
dair bir arzumuz var. Bir ebeveyn, bir büyük 
olarak tek bir isteğimiz var; Doğru kararlar 
almaları, kendi ayakları üzerinde durmaları 
ve geleceklerini garanti altına almaları…

***
Açıkçası, ne yapıyorlarsa kendilerine 

yapıyorlar. Ancak işin acı tarafı, bu gerçeği 
onlara hatırlatmak istediğiniz an kopan o 
büyük kıyamet! Büyükleri olarak iki kelam 
nasihat etmeye, tecrübelerimizden süzülen 
birkaç cümleyi kulaklarına küpe yapmaya 
yeltenmeyelim; hemen garip mimikler eşli-
ğinde, asi ve sert bir duvarla karşılaşıyoruz. 
O meşhur “Yeter, rahat bırakın beni!” isyanı 
yükseliyor odalardan. İnsanı konuşacağına, 
konuşmak istediğine bin pişman ediyorlar.

İş sadece Z Kuşağı ile de sınırlı kalmıyor 
maalesef. Günümüzde bu kuşağın yarattığı 
o umursamaz, o “Bana ne ya! Bana dokun-
mayan yılan bin yaşasın” kıvamındaki kötü 
intiba, arkalarından gelen Alfa ergenlerini 
de zehirliyor. Küçücük bir çocuk, kendisin-
den iki üç yaş büyük abisinden, ablasından 
ne görüyorsa doğrudan kendi yaşantısına 
kopyalıyor. Onların asiliğini, boşvermişliğini, 
aileye karşı soğuk ve mesafeli duruşunu 
adeta birer yaşam tarzı gibi taklit ediyor.

Bir ebeveyn olarak duruma müdahale 
edip, “Evladım neden böyle davranıyorsun?” 
diye soracak olsanız, anında zeytinyağı gibi 
üste çıkmayı da çok iyi beceriyorlar; “Bil-
mem ne abi de böyle yapıyor, ona bir şey 
demiyorsunuz da, bana neden çemkiriyor-
sunuz. Anlamış değilim!” Alın size modern 
zaman savunması… İnanması güç ama bir 
anda evde haksız duruma düşen, kötü ilan 
edilen ve huzursuzluk çıkaran siz oluyorsu-
nuz.

Hayata dair hiçbir derin beklentisi olma-
yan, “Neden dünyaya geldik ki?” sorgula-
malarıyla varoluşsal krizleri birer ergenlik 
modası haline getiren, harcanan her emeği, 
dökülen her alın terini boşa çıkaran bir 
mantıkla hareket eden gençlerin çoğunlukta 
olması içimizi acıtıyor.

***
Peki, bu eleştirdiğimiz, yere göğe sığ-

dıramadığımız gençlik evlerinde, günlük 
hayatta genelde ne yapar?

Gelin açık konuşalım; Öncelikle odaların-
dan çıkmıyorlar! Tuvalet ve lavabo ihtiyaçları 
dışında, sanki o kapının ardında gizli bir 
dünya varmış gibi dışarıya adım atmıyorlar. 
Odalarında yerler, odalarında içerler. Eve 
yorgun argın gelen, onlar için ömrünü tüke-
ten babalarını dahi görmezler. Hasbelkader 
mutfakta ya da koridorda karşılaştıklarında 
ise buz gibi, samimiyetsiz bir tavırla, “Aa, 
baba sen ne zaman geldin?” deyip arkalarını 
dönerler. İnsanın çileden çıkmaması işten 
bile değil!

Bir bebeğin elindeki emzik ya da biberon 
neyse, bu gençlerin elindeki akıllı telefonlar 
da aynen öyle. Ayrılmaz bir parça, vücudun 
bir uzvu gibi adeta… Telefonu ellerinden 
beş dakika aldığınızda, şarjı bittiğinde ya da 
internet kesildiğinde resmen sinir krizleri 
geçirdiklerine şahit oluyoruz. Telefon bitse 
bilgisayar, o bitse tablet devreye giriyor. 
Hepsinin de ortak bir sığınağı var; “Ders 
çalışıyorum!” Tabii yerseniz..!

Oysa o odalarda ders falan çalışılmıyor; 
internet canavarının peşine takılıp gidiliyor. 
Sosyal medya platformları ve bitmek bilme-
yen bilgisayar oyunları ne ders çalıştırıyor, 
ne de onları toplum içine çıkartıyor. Anne 
babaların, “Hadi kızım, hadi oğlum, beş 
dakika odandan çık da yüzünü göreyim, bir 
çay içelim” ısrarları her defasında nafile birer 
çırpınış olarak kalıyor. Evladını özleyen, iki 
kelam sohbet etmek isteyen anne ve baba-
sını adeta kapı dışarı edecek kadar hırçınla-
şan, dijital duvarların arkasına saklanan bir 
nesil var karşımızda.

***
Şimdi sormak gerekmiyor mu; Bu nasıl 

gençlik?
Odalarına hapsolmuş, sanal dünyalarda 

sahte kimliklerle kaybolmuş, burnunun 
ucundaki ailesine yabancılaşmış bu nesil mi 
bizim geleceğimiz olacak? Eğer geleceği-
mizi bu duvarların arkasına, bu ekranların 
soğuk ışıltısına emanet edeceksek…

Yazık, gerçekten çok yazık!

Adana Büyükşehir Belediyesi’nin çocukların 
güvenli ve sağlıklı ortamlarda büyümesi için 
çeşitli çalışmalar yürüttüğü belirtilen açıkla-

mada, gündüz bakımevleri ve oyun odalarıyla 
erken çocukluk dönemine destek verildiği, 

psikososyal destek ve çocuk hakları eğitimleri-
nin sürdürüldüğü kaydedildi.
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Talep toplama tarihleri 17-18-19 Haziran

Dağsuyu: Yatırımcıdan aldığımız 
destekle konumumuzu 

daha yükseklere taşıyacağız 

Ülkemizin öncü transforma-
tör markalarından Beta Enerji, 
yatırımcılarla buluşuyor. Beta 
Enerji’nin halka arzı için talep 
toplama 17 Haziran 2026 Çarşam-
ba günü başlayacak ve 19 Haziran 
2026 Cuma günü sona erecek. 
Pay başına 40,0 TL sabit fiyatla 
gerçekleşecek halka arzın büyük-
lüğünün 2 milyar 430 milyon TL 
olması bekleniyor. Halka arzdan 
elde edecekleri geliri büyüme 
yatırımlarının finansmanında ve 
bu büyümenin gereksinimi olan 
işletme sermayesinin güçlendi-
rilmesinde değerlendireceklerini 
belirten Beta Enerji Beta Enerji 
Yönetim Kurulu Üyesi ve İcra Ku-
rulu Başkanı Yusuf Cenk Dağsuyu, 
“Yatırımcılarımızdan aldığımız 
destekle şirketimizin sektördeki 
konumunu daha da yukarı taşıya-
cağımıza inanıyoruz” dedi.

Elektrifikasyon sektöründe ih-
tisaslaşmış yapısıyla öne çıkan ve 
Türkiye’nin önde gelen transfor-
matör üreticilerinden Beta Enerji, 
Türkiye Sınai Kalkınma Bankası 
(TSKB) ve Ziraat Yatırım’ın liderli-
ğinde, Yatırım Finansman Menkul 
Değerler ’in (YF) eş liderliğinde 
toplam 41 aracı kuruluştan oluşan 
konsorsiyum aracılığıyla pay ba-
şına 40,0 TL sabit fiyatla 17-18-19 
Haziran 2026 tarihlerinde talep 
toplayacak. Halka arz büyüklüğü 
yaklaşık 2,4 milyar TL olarak he-
deflendiği ihraçta 55 milyon adedi 
sermaye artırımı, 5 milyon 750 
bin adedi de ortak satışı olmak 
üzere toplam 60 milyon 750 bin 
adet pay satışa sunulacak. Halka 
arz sonrası halka açıklık oranının 
ise yüzde 15 olarak gerçekleşmesi 
öngörülüyor. 

Katılım Endeksi kriterlerine 
uyum ve yüzde 30 temettü 

taahhüdü 
Beta Enerji, kâr dağıtım po-

litikası kapsamında dağıtılabilir 
net dönem kârının asgari yüzde 
30’unu nakit olarak dağıtılacağı 
taahhüdünde bulunurken, hâkim 
ortaklar tarafından şirket payları-
nın Borsa İstanbul’da işlem gör-
meye başladığı tarihten itibaren 
1 yıl boyunca halka arz fiyatından 
bağımsız olarak Borsa İstanbul’da 
veya Borsa İstanbul dışında 
herhangi bir hisse satışı yapıl-
mayacağı da taahüt edilmiştir. 
Bununla birlikte şirket, paylarının 
Borsa İstanbul’da işlem görmeye 
başladığı tarihten itibaren 1 yıl 
boyunca, bedelli ve bedelsiz ser-
maye artırımları da dâhil olmak 
üzere, dolaşımdaki pay miktarının 
artmasına yol açacak şekilde bir 
karar almayacağını da taahhüt 
etmiştir. Katılım endeksine uygun 
olan Beta Enerji payları, Borsa 
İstanbul Yıldız Pazar’da işlem gö-
recek.Beta Enerji’yi yüzyıllar boyu 
yaşayan global bir marka haline 
getirmek istediklerini belirten 
Beta Enerji Yönetim Kurulu Üyesi 
ve İcra Kurulu Başkanı Yusuf Cenk 
Dağsuyu, bu doğrultuda halka arzı 
kurumsallaşma ve sürdürülebi-
lirlik için önemli bir adım olarak 
gördüklerini ifade etti. Halka arz-
dan elde edecekleri geliri büyüme 
yatırımlarının finansmanında ve 
bu büyümenin gereksinimi olan 
işletme sermayesinin güçlendi-
rilmesinde değerlendirecekle-
rini ifade eden Dağsuyu, halka 
arz sonucunda yatırımcılardan 
aldıkları destekle Beta Enerji’nin 
sektördeki konumunu daha da 
yukarı taşıyacaklarına inandıkları-
nı vurguladı. 

Transformatörün, enerjiyi 

dönüştürmede ve iletimde bir al-
ternatifi olmadığına dikkat çeken 
Dağsuyu, şöyle konuştu: “Adana 
Hacı Sabancı Organize Sanayi 
Bölgesi’nde farklı tip güç ve geri-
limlerde yağlı ve kuru tip dağıtım 
transformatörü, güç transforma-
törü ve köşk üretimine devam edi-
yoruz. Ürettiğimiz ürün teknolojik 
ve niş bir ürün. Transformatör 
sektörü hem ülkemizde hem de 
dünyada hızlı büyüyen bir pazar. 
Adana’daki tesislerimizin yanı sıra 
Almanya, Ukrayna ve Amerika 
bölgelerindeki dağıtım ağımızla 
dünyanın dört bir yanına ürünle-
rimizi ulaştırıyoruz. Kurulduğu-
muz günden bu yana 80’den fazla 
ülkeye ihracat gerçekleştirdik.
“2027 sonunda 400 milyon doları 

aşkın ciro hedefliyoruz”
2025 yılında bir önceki yıla 

göre %9 artış ile 4,7 milyar TL ciro 
elde ettik. Aynı dönemde ciromu-
zun yüzde 44’ünü yurt içi, yüzde 
56’sını ise yurt dışı satışlarımız 
oluşturdu. Brüt karımız 1,5 milyar 
TL olarak gerçekleşirken, brüt 
kar marjımız ise yaklaşık yüzde 
32 düzeyinde gerçekleşti. FAVÖK 
marjımız ise yüzde %22,8 seviye-
sinde gerçekleşti. 2026 yılının ilk 
çeyreğinde ciromuz 704 milyon 
TL olarak gerçekleşirken, FAVÖK 
marjı ise %23,5 seviyesine yüksel-
di. Yeni fabrikamızın tam kapa-
site ulaşmasıyla birlikte 2027 yılı 
sonunda ciromuzun 400 milyon 
USD seviyesine yükselmesini 
hedefliyoruz” 

 “130 milyon dolarlık yatırımı 
hayata geçirdik”

Transformatörlere talebin 
hızla artacağını öngörerek 2022 
yılında tek çatı altında Avrupa’nın 
en büyük enerji ve teknoloji kam-
püslerinden biri olan Beta Enerji 
ve Teknoloji Kampüsü’nün yatırı-
mına başladıklarına dikkat çeken 
Dağsuyu, şöyle devam etti.

“Adana’da yaklaşık 130 milyon 
dolar yatırım değerine ve 115 
bin 155 metrekare büyüklüğe 
sahip Beta Enerji ve Teknoloji 
Kampüsü’nün ilk fazı Mart 2025 
itibarıyla üretime başladı. Yeni 
üretim tesisimizde güç transfor-
matörleri, beton köşk ve yüksek 
gerilim anahtarlama sistemlerinin 
üretimini devreye aldık. 2026 yılı 
sonunda dağıtım transforma-
törleri üretimini de tamamen bu 
kampüse taşımayı hedefliyoruz. 
Eski tesisimizde yıllık 6.000 ade-
din üzerinde olan dağıtım trafosu 
kapasitemiz, yeni kampüsümüzle 
yaklaşık 34.000 adede ulaşacak. 
Güç transformatörlerinde ise ka-
pasitemizi adet bazında yaklaşık 
36 kat artırmayı hedefliyoruz. 
Artık 1000MVA/1000kV gücündeki 
devasa üniteleri üretebilecek kabi-
liyetteyiz. Hedefimiz müşterinin 

tüm ihtiyacını tek noktadan karşı-
ladığı bir ‘enerji AVM’si’ kurgula-
maktı, yeni kampüsümüzle bunu 
başardık. Bu sayede Amerika 
Kıtası, Avrupa Birliği, İngiltere, 
Balkan Ülkeleri, Suudi Arabis-
tan ve Suriye başta olmak üzere 
ihracat gerçekleştirdiğimiz ülke 
sayısını kısa vadede 100 ülkeye, 5 
yıl içinde ise 130 ülkeye çıkarmayı 
amaçlıyoruz.”

Dijitalleşme ile sürdürülebilir 
üretim modeline geçiş

Yeni kampüs yatırımını 
teknolojik dönüşümü de göz 
önüne alarak şekillendirdiklerini 
vurgulayan Yusuf Cenk Dağsuyu, 
“Teknolojiyi verimliliğimizi mak-
simum oranda artıracak şekilde 
kullanmayı planlıyoruz. Endüstri 
4.0 teknolojileriyle donatacağı-
mız kampüsümüzde otomasyon 
sistemleri, IoT entegrasyonu ve 
yapay zeka destekli kamera ve 
sensör sistemleri ile büyük veri 
analitiği gibi çözümlerle üretim 
süreçlerini, RFID sistemleri ile ise 
mamül stok, demirbaş yönetimi 
ve personel takip süreçlerini siste-
matik bir şekilde yöneteceğiz. Di-
jitalleşme ile birlikte hem operas-
yonel verimlilik sağlamayı hem de 
sürdürülebilir bir üretim modeli 
kurmayı hedefliyoruz” dedi.

Ar-Ge odaklı yaklaşımıyla 
rekabet gücünü artırmayı 

hedefliyor
Beta Enerji’nin küresel reka-

betteki en önemli gücünün Ar-Ge 
ve dijitalleşme olduğunu vurgula-
yan Yusuf Cenk Dağsuyu, şirketin 
inovasyon yolculuğunun 2010 
yılında başladığını ve 2017’de Ar-
Ge Merkezi belgesiyle kurumsal 
bir yapıya kavuştuğunu belirtti. 
“Yeniliğin Merkezi: Ar-Ge Gücü” 
stratejisi doğrultusunda çalışma-
larının merkezine Ar-Ge’yi yerleş-
tirdiklerini ifade eden Dağsuyu, 
daha az enerji kaybı sağlayan, 
daha uzun ömürlü ve akıllı şebe-
kelerle uyumlu ürünler geliştirme-
ye odaklandıklarını söyledi.

Onaylı Ar-Ge merkezlerinde 95 
mühendis, 7 teknisyen ve destek 
personelinden oluşan yaklaşık 103 
kişilik bir ekiple faaliyet yürüttük-
lerini belirten Dağsuyu, bugüne 
kadar 60 Ar-Ge projesini tamam-
ladıklarını, 52 projenin ise devam 
ettiğini aktardı. TÜBİTAK des-
tekli projelerle transformatörleri 
uzaktan izlenebilen ve yapay zekâ 
destekli erken uyarı sistemleriyle 
donatılmış akıllı çözümlere dö-
nüştürdüklerini belirten Dağsuyu, 
tasarımdan üretime, testlerden 
satış sonrası süreçlere kadar uza-
nan tüm aşamaları dijital üretim 
sistemleriyle hızlandırdıklarını 
ifade etti.

Çukurova Teknokent’te 
kurdukları araştırma birimiyle 
üniversite-sanayi iş birliklerini 
güçlendirdiklerini belirten Dağ-
suyu, akademik bilgi birikimi ile 
endüstriyel deneyimi bir araya 
getirerek sektöre yönelik yenilikçi 
çözümler geliştirmeyi hedefledik-
lerini söyledi.

 Ayrıca TÜRKAK tarafından 
akredite deney laboratuvarlarında 
ulusal ve uluslararası standartlara 
uygun olarak 31 farklı test gerçek-
leştirebildiklerini belirten Dağsu-
yu, yeni nesil güç transformatör-
leri, yüksek gerilim anahtarlama 
ürünleri, yapay zekâ uygulamaları 
ve akıllı şebeke çözümleri alanın-
daki Ar-Ge faaliyetlerini önümüz-
deki dönemde daha da hızlandır-
mayı planladıklarını kaydetti. (5 
OCAK/BÜLTEN)

Yusuf Cenk Dağsuyu

ADANA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜNE BAĞLI 
5 ADET OKUL ONARIM İŞİ

BASIN ILN02488277Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Adana İl Milli Eğitim Müdürlüğüne Bağlı 5 Adet Okul Onarım İşi yapım işi 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek 
olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1048696
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ADANA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 DÖŞEME MAH. MEHMET NURİ SABUNCU 
		  BUL. HÜKÜMET KONAĞI NO: 115 
		  SEYHAN / ADANA SEYHAN/ADANA
1.3. Telefon numarası	 :	 03222009100
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 30.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	 ADANA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ 
		  DÖŞEME MAH. MEHMET NURİ SABUNCU 
		  BUL. HÜKÜMET KONAĞI SİTESİ NO 53 
		  01130 SEYHAN / ADANA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	 Adana İl Milli Eğitim Müdürlüğüne Bağlı 5 Adet 
		  Okul Onarım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 5 Adet Betonarme Bina İnşaat İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Adana İli Çukurova, Karaisalı, Seyhan, 
		  Yüreğir İlçeleri
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yer tesliminden itibaren 75 (YetmişBeş) 
		  takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
		  içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru 
son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu 
hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
İşin Tüm Kısımları İçin:11.06.2011 tarih ve 27961 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak 
yürürlüğe giren “Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği”nde yer alan (B) Üst Yapı 
(Bina ) İşlerinden B/III Gruptaki işler veya bu guruptaki onarım, ikmal ve güçlendirme 
işleri benzer işlere denk sayılacaktır.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.
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TMO Genel Müdürü Güldal,  Adana’da net mesajlar verdi; “Üreticimizin yanındayız, buğday alım fiyatı karşılık buldu”

Bilgiç: Üretici alın teri kurumadan
emeğinin karşılığını almalı

MÜSİAD Adana’da 
ahde vefa dost meclisi 

MÜSİAD Adana Şubesi, 
“Geçmişe Saygı, Geleceğe Güç” 
anlayışıyla düzenlediği Ahde 
Vefa Dost Meclisi programında 
geçmiş dönem başkanlarını, 
yönetim kurulu üyelerini ve üye-
lerini bir araya getirdi. NÇS Tarım 
ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
programda; MÜSİAD’ın kuruluş 
değerleri, geçmişten bugüne 
uzanan yolculuğu ve gelecek 
vizyonu değerlendirildi. Müstakil 
Sanayici ve İşadamları Derneği 
(MÜSİAD) Adana Şubesi tarafın-
dan düzenlenen Ahde Vefa Dost 
Meclisi Programı, geçmiş dönem 
Şube Başkanlarından Hüseyin 
Nuri Çomu ve MÜSİAD Adana 
üyesi Mustafa Nuri Çomu’nun ev 
sahipliğinde NÇS Tarım’da ger-
çekleştirildi. Programa; MÜSİAD 
Adana Başkanı Ömer Tekdemir, 
geçmiş dönem Şube Başkanları 
Hüseyin Nuri Çomu, Mustafa 
Çalışkan, Bilal Nadir Gök, Suat 
Yahşi ve Burhan Kavak, önceki 
dönemlerde görev alan yönetim 
kurulu üyeleri ve MÜSİAD Adana 
üyeleri katılım sağladı.

MÜSİAD’IN HAFIZASI VE 
TECRÜBESİ AYNI SOFRADA 

BULUŞTU
Samimi bir atmosferde 

gerçekleşen programda, geçmiş 
dönem başkanları; MÜSİAD 
Adana’nın kuruluşundan bugüne 
uzanan gelişim sürecini, başkan-
lık dönemlerindeki çalışmalarını, 
hatıralarını ve tecrübelerini üye-
lerle paylaştı. MÜSİAD’ın yalnız-
ca bir iş dünyası kuruluşu değil; 
güven, kardeşlik hukuku, istişare 
kültürü, dayanışma ruhu ve 
ortak değerler etrafında buluşan 
büyük bir aile olduğu vurgulandı. 
Geçmiş dönem başkanlarının 
aktardığı tecrübeler, MÜSİAD’ın 
dününden bugüne taşıdığı değer-
lerin gelecek nesillere aktarılması 
açısından önemli bir kazanım 
olarak değerlendirildi.

BAŞKAN TEKDEMİR: 
“GEÇMİŞİMİZİN EMANETİNE 

SAHİP ÇIKARAK GELECEĞİ 
İNŞA EDİYORUZ”

Programda değerlendirme-
lerde bulunan MÜSİAD Adana 

Başkanı Ömer Tekdemir, MÜSİ-
AD Adana’nın bugünlere ulaş-
masında geçmiş dönemlerde 
görev alan başkanların, yönetim 
kurullarının ve üyelerin büyük 
emekleri olduğunu ifade etti. 
Başkan Tekdemir açıklamasında: 
“MÜSİAD Adana olarak bugün 
sahip olduğumuz güçlü teşki-
lat yapısının temelinde, bizden 
önce görev yapan başkanları-
mızın, yönetim kurullarımızın 
ve üyelerimizin fedakârlıkları, 
gayretleri ve ortaya koydukları 
vizyon bulunmaktadır. Bizler 
geçmişimizi unutmadan, bizlere 
emanet edilen bu güçlü mirasa 
sahip çıkarak çalışmalarımı-
zı sürdürüyoruz.” ifadelerini 
kullandı. Tekdemir, “Ahde vefa; 
kültürümüzün, inancımızın ve 
MÜSİAD anlayışımızın en önemli 
değerlerinden biridir. Bugün 
burada geçmişimizin tecrübesiy-
le geleceğimizin vizyonunu aynı 
sofrada buluşturduk. Geçmiş 
dönem başkanlarımızın bilgi 
birikimleri ve tecrübeleri bizlere 
yol göstermeye devam ediyor. 
Amacımız; bu güçlü birliktelikle 
üyelerimize, Adana’mızın eko-
nomik gelişimine ve ülkemizin 
kalkınma hedeflerine daha fazla 
katkı sunmaktır.” dedi.

VEFA, TECRÜBE VE ORTAK 
AKIL VURGUSU

Program boyunca MÜSİAD’ın 
geçmişten bugüne taşıdığı değer-
ler, kurumsal hafızanın önemi, 
üyeler arasındaki güçlü bağların 
korunması ve gelecek dönemde 
yapılabilecek çalışmalar üzerine 
istişarelerde bulunuldu. MÜSİAD 
Adana Başkanı Ömer Tekdemir, 
programa katkı sağlayan tüm 
geçmiş dönem başkanlarına ve 
üyelere teşekkür ederek; nazik 
ev sahiplikleri dolayısıyla Hüse-
yin Nuri Çomu ve Mustafa Nuri 
Çomu’ya şükranlarını sundu. 
MÜSİAD Adana’nın, geçmişin-
den aldığı güç, üyelerinin birlik 
ve beraberliği, ortak akıl ve istişa-
re anlayışıyla iş dünyasına değer 
katacak çalışmalarını sürdüreceği 
ifade edildi. (5 OCAK/ MÜSİAD/
BÜLTEN)

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel 
Müdürü Ahmet Güldal, Adana Ticaret 
Borsası’nı (ATB) ziyaret ederek buğday 
alım sürecine ilişkin değerlendirmeler-
de bulundu. Üreticinin nabzını tutmak 
amacıyla saha çalışmalarına Adana’dan 
başladıklarını belirten Güldal, açıklanan 
buğday alım fiyatının üreticiler tarafın-
dan olumlu karşılandığını söyledi.

GÜLDAL: “SAHAYA ADANA’DAN 
İNDİK, ÜRETİCİNİN SESİNİ 

DİNLİYORUZ”
Adana İl Tarım ve Orman Müdürü 

Atilla Bayazıt, TMO Adana Başmüdürü 
Rifat Tutar ve TMO yetkilileriyle birlikte 
Adana Ticaret Borsası’nı ziyaret eden 
TMO Genel Müdürü Ahmet Güldal, Ada-
na ve Çukurova’nın Türkiye tarımı açı-
sından stratejik önem taşıdığına dikkat 
çekti. Güldal, “Birçok tarımsal ürünün 
ilk hasadının yapıldığı bölge Adana ve 
Çukurova’dır. Bu nedenle saha çalışma-
larımıza buradan başlamayı tercih ettik. 
Açıklamış olduğumuz buğday alım fiya-
tının üreticilerimiz tarafından memnu-

niyetle karşılandığını görüyoruz. Lisanslı 
depolarımız TMO adına alımlara başladı 
ve depolar doluluk seviyesine ulaşmaya 
başladı. Önümüzdeki günlerde diğer 
üretim bölgelerini de ziyaret ederek 
gözlemlerimizi sürdüreceğiz. Alacağımız 
geri bildirimler doğrultusunda çalışma-
larımıza yön vereceğiz” dedi.

BİLGİÇ: “AÇIKLANAN FİYAT 
ÜRETİCİYİ RAHATLATTI, 

KARAMSARLIĞI DAĞITTI”
Adana Ticaret Borsası Meclis Başkanı 

Osman Bağış, Yönetim Kurulu Üyele-
ri Hamit Tezcan ve Şahin Güneşer ile 
Genel Sekreter T. Gökhan Öztürk’ün de 
hazır bulunduğu ziyarette konuşan ATB 
Başkanı Şahin Bilgiç, TMO’nun açıkla-
dığı alım fiyatlarının üreticide olumlu 
bir karşılık bulduğunu ifade etti. Bilgiç, 
“TMO Genel Müdürümüz Sayın Ahmet 
Güldal’ı, İl Tarım ve Orman Müdürü-
müz Sayın Atilla Bayazıt’ı, TMO Adana 
Başmüdürümüz Sayın Rifat Tutar’ı ve 
değerli heyetlerini borsamızda ağırla-
maktan memnuniyet duyduk. Adana ve 

Çukurova, ülkemizin tarımsal üretim 
gücünün merkezlerinden biridir. Açık-
lanan buğday alım fiyatı, üreticimizin 
emeğinin karşılığını alabileceği bir sevi-
yede olmuştur. Bu durum, hasat öncesi 
oluşan belirsizlikleri ortadan kaldırmış, 
üreticilerimizin geleceğe daha umutla 
bakmasını sağlamıştır” diye konuştu.

“ÜRETİCİ KAZANIRSA TÜRKİYE 
KAZANIR”

Tarımsal üretimin sürdürülebilirli-
ğinin üreticinin gelir güvencesine bağlı 
olduğunu vurgulayan Başkan Bilgiç, 
şöyle devam etti: “Üretici alın terinin 
karşılığını aldığı sürece üretimden kop-
maz. Üretimin devamlılığı ise ülkemizin 
gıda güvenliği açısından hayati öneme 
sahiptir. Tarımda kendi kendine ye-
ten bir Türkiye hedefi için çiftçimizin 
desteklenmesi ve emeğinin zamanında 
karşılık bulması gerekir. Üreticimizin 
alın teri kurumadan emeğinin karşılığını 
alması hem tarımsal kalkınmanın hem 
de ülkemizin geleceğinin teminatıdır.” 
(5 OCAK/ATB/BÜLTEN)

Anavarza Bal Guinness 
Dünya Rekorunun sahibi oldu

Anavarza Bal, bünyesinde kurduğu 
Yaşasın Arılar departmanının ilk büyük 
projesi kapsamında Adana Kozan’daki 
tesisinde kurduğu Dünyanın En Büyük 
Arı Oteli ile Guinness Dünya Rekoru’na 
adını yazdırdı. Guinness Dünya Rekorları 
hakeminin sertifikasını teslim ettiği, 15 
metreyi aşan dünyanın en büyük ekolojik 
arı oteli arı ekosistemi için güvenli bir 
habitat oluştururken, biyolojik çeşitliliğin 
sürdürülebilirliği ve arı ölümlerine karşı 
küresel farkındalık yaratılması amacıyla 
hayata geçirilen örnek doğa koruma pro-
jesi olarak öne çıkıyor.

Türkiye’nin köklü ve yenilikçi bal 
markalarından Anavarza Bal, arıların ve 
polinatörlerin korunmasına yönelik örnek 
projeyi hayata geçirerek küresel çapta 
ses getiren bir başarıya imza attı. Marka 
bünyesinde kurulan “Yaşasın Arılar” 
departmanının öncülüğünde Adana’nın 
Kozan ilçesindeki çevreci üretim tesisinde 
kurulan Dünyanın En Büyük Arı Oteli, 
Guinness Dünya Rekorları tarafından 
resmi olarak tescil edilerek dünya rekoru 
ünvanını kazandı. Guinness Dünya 

Rekorları Hakemi ve Türkiye Temsilcisi 
Şeyda Subaşı Gemici tarafından gerçek-
leştirilen ölçüm ve incelemelerin ardın-
dan rekor sertifikası, düzenlenen törenle 
Anavarza Bal Genel Müdürü Can Sezen’e 
teslim edildi. 15 metreyi aşan uzunluğu 
ve 3 metreye ulaşan yüksekliğiyle (15,11 
x 3,2 x 0,50 m) dikkat çeken yapı, dünya 
genelinde giderek artan arı ölümlerine ve 
habitat kaybına karşı oluşturulmuş kalıcı 
bir ekolojik farkındalık anıtı olarak ko-
numlanıyor. Arı otelleri, özellikle ekosis-
tem için hayati öneme sahip olan ancak 
koloni halinde yaşamayan yalnız arı 
türleri için gece sığınağı, yuvalama alanı 
ve kış koruması sağlıyor. Yapının inşasın-
da sedir, meşe, ceviz, dut ve kızılçam gibi 
doğal ve dayanıklı ağaçlar kullanılırken, 
kamış ve doğal odunsu materyallerle de 
farklı arı türlerine hitap eden çok katman-
lı yaşam alanları oluşturuldu.
CAN SEZEN: “BU REKORUN GERÇEK 

SAHİPLERİ ARILAR”
Guinness Dünya Rekoru sertifikasını 

teslim alan Anavarza Bal Genel Müdürü 
Can Sezen, konuyla ilgili olarak “Guin-
ness Dünya Rekoru’nu almamız için bize 
ilham veren, doğanın en çalışkan canlı-
larından biri olan arıların yaşam hakkına 
dikkat çekiyoruz. Çeşitli ülkelerde arı 
hakları için oluşturulan protokollerin bir 
adımı olarak, Türkiye için uyguladığımız 
bu projeyle, ‘arılar varsa yaşam var, tarım 
var, gıda var’ mottosunu hayata geçirmiş 
olduk. Bu nedenle dünyanın en büyük 
arı otelini kurarken amacımız bir rekor 
kırmaktan çok daha fazlasıydı. Bu yapıyı, 
arıların ve polinatörlerin karşı karşıya ol-
duğu tehditlere karşı güçlü bir farkındalık 
çağrısı olarak tasarladık. Yabani türdeki 
arılar, gıda üretimi ve ekosistemin en 
önemli kahramanlarından biri. Özellikle 
yabani arıların yaşam alanları giderek 
azalıyor. Dünya Arı Günü kapsamında 

hem farkındalık yaratacak hem de arılara 
gerçek bir yaşam alanı sağlayacak kalıcı 
bir proje hayal ettik. Bu fikir zamanla 
dünyanın en büyük arı oteline dönüştü. 
Guinness Dünya Rekoru bize uluslararası 
görünürlük kazandırdı, ancak bu reko-
run gerçek sahipleri burada yaşam alanı 
bulacak binlerce arı olacak” dedi. 

“RESMİ OLARAK DÜNYANIN EN 
BÜYÜĞÜ ÜNVANINI KAZANDI” 
Guinness Dünya Rekorları Hakemi ve 

Türkiye Temsilcisi Şeyda Subaşı Gemici 
de: “Anavarza Bal’ın hayata geçirdiği arı 
oteli, Guinness Dünya Rekorları kriter-
lerini başarıyla karşılayarak resmi olarak 
dünyanın en büyüğü ünvanını kazandı. 
Rekorun arkasında etkileyici bir yapı ve 
arıların korunmasına, biyolojik çeşitli-
liğe dikkat çeken güçlü bir farkındalık 
vizyonu bulunuyor. Bu yönüyle proje, 
küresel çapta örnek gösterilebilecek çev-
resel girişimler arasında yer alıyor. 2011 
yılında rekorun sahibi İngiltere idi, Adana 
Kozan’da yapılan Anavarza Bal’ın arı oteli 
2026 yılında Türkiye’ye bu rekoru getirmiş 
oldu” açıklamasında bulundu.

BİR REKORDAN DAHA FAZLASI 
ARILAR İÇİN YAŞAM ALANI

Son yıllarda kentleşme, yoğun tarım 
uygulamaları, pestisit kullanımı ve doğal 
yaşam alanlarının azalması nedeniyle 
birçok yalnız arı türü uygun yuvalama 
alanı bulmakta zorlanıyor. Anavarza Bal 
tarafından hayata geçirilen dünyanın en 
büyük arı oteli, özellikle doğadaki tozlaş-
ma döngüsünün görünmez kahramanları 
olan yalnız yaşayan arılar için güvenli 
bir habitat sunuyor. Arı otelleri koloni 
oluşturmayan, bal depolamayan ve her 
dişisi kendi yuvasını kuran yabani arılar 
için gece sığınağı, yuvalama alanı ve kış 
koruması sağlıyor. Bu yönüyle proje, biyo-
lojik çeşitliliğin korunmasına somut katkı 
sunmayı hedefliyor. (5 OCAK/BÜLTEN)

Bir eğitim öğretim yılının daha 
sonuna geldik. Koridorlarda koşuştu-
ran çocukların heyecanı artık farklı… 
Ders zillerinin yerini tatil planları aldı. 
Sayılı günler sonra milyonlarca öğrenci 
karnelerini alacak ve uzun bir yaz ta-
tiline başlayacak. Kimi öğrenci büyük 
bir sevinç yaşayacak. Kimi ise karne-

sindeki notlara bakıp üzülecek. Belki 
bazı evlerde alkışlar yükselecek, bazı 
evlerde ise sessizlik hâkim olacak.

Oysa bu dönemde en çok hatırlama-
mız gereken bir gerçek var: Çocukları-
mızın değeri, karnelerindeki rakamlar-
dan çok daha büyüktür.

Bir çocuğun matematiği iyi olmaya-
bilir. Türkçede zorlanabilir. Fen dersin-
de istediği başarıyı gösteremeyebilir. 
Ama aynı çocuk çok iyi bir ressam 
olabilir, çok iyi bir sporcu olabilir, çok 
merhametli bir insan olabilir ya da 
ileride toplumun ihtiyaç duyduğu çok 
başarılı bir meslek sahibi olabilir.

Hayat bize defalarca göstermiştir 
ki okul başarısı ile hayat başarısı her 
zaman aynı şey değildir. Bugün düşük 
not aldığı için üzülen birçok çocuk, 

yıllar sonra büyük başarılara imza 
atabilir.

Önemli olan çocuğun kendine olan 
inancını kaybetmemesidir. Ne yazık 
ki bazen karneler, çocukların karak-
terlerini değerlendiren bir belge gibi 
görülüyor. Oysa karne sadece bir 
eğitim döneminin sonucunu gösterir. 
Bir çocuğun dürüstlüğünü göstermez. 
Vicdanını göstermez. Merhameti-
ni göstermez. İyiliğini göstermez. 
Hayallerini göstermez. Bir çocuğun 
kalbindeki güzellikleri hiçbir karne 
notu ölçemez.

Bu nedenle anne babalara düşen en 
önemli görevlerden biri, çocuklarını 
notlarıyla değil, kişilikleriyle değer-
lendirebilmektir. Karne günü sadece 
başarılı öğrencilerin değil, zorlanan 

öğrencilerin de yanında olmak gere-
kir. Çünkü başarının ödüllendirilmesi 
kadar, başarısızlık karşısında verilen 
destek de eğitimin önemli bir parça-
sıdır.

Çocuklar en çok hata yaptıklarında 
anne ve babalarının sevgisine ihtiyaç 
duyarlar. Kötü gelen bir karne ne-
deniyle kırılan kalpler, söylenen ağır 
sözler ve yapılan sert karşılaştırmalar 
bazen yıllarca unutulmaz. 

Bir çocuğa verilebilecek en büyük 
güç, koşulsuz sevildiğini hissettirmek-
tir.

Bu yazıyı okuyan bütün anne baba-
lara küçük bir hatırlatma yapmak iste-
rim: Karneye bakmadan önce çocu-
ğunuzun yüzüne bakın. Bir yıl boyunca 
gösterdiği çabayı görün. Sabahın erken 

saatlerinde kalkışını görün. Arka-
daşlıklarını görün. Hayallerini görün. 
Çünkü karne sadece birkaç sayfalık bir 
kâğıttır. Ama çocuklarımız hayatımızın 
en değerli emanetleridir.

Birkaç gün sonra milyonlarca öğren-
ci karnesini alacak. Kimisi çok mutlu 
olacak, kimisi biraz buruk...

Ama hepsi aynı şeyi hak ediyor: 
Sevgi, anlayış ve destek. Çünkü onlar 
sadece notlardan ibaret değil.

Unutmayın kıymet anne babalar, 
hepimiz öğrenci olduk, hepimiz aynı 
duyguları yaşadık, aynı korkuları 
yaşadık. Empatiyi bu nedenle daha iyi 
yapabiliriz.

Karneler kötü olsa da unutmayalım 
onlar bir karneye sığmayacak kadar 
değerliler.

HABİBE
ALACA

Bir Karneye 
Sığmayacak 

Kadar 
Değerliler



13 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ 7haber

Premium erkek giyiminin öncü marka-
sı Hemington, merakla beklenen 2026 Yaz 
Koleksiyonu’nu Adana Ziyapaşa Bulvarı’ndaki 
mağazasında gerçekleşen şık bir kokteylle 
tanıttı. Adana cemiyet ve iş dünyasının seçkin 

isimlerini bir araya getiren davette, markanın 
Akdeniz pazarındaki bu ilk yatırımı ve yeni 
sezon tasarımları konuklardan tam not aldı.

ŞIKLIK YARIŞI ZİYAPAŞA’YA TAŞINDI
Ev sahipliğini Hemington Kurucusu ve 

CEO’su Umut Boz ile Adana iş dünyasının ta-
nınan simalarından Selçuk Ramazanoğlu’nun 
üstlendiği tanıtım kokteyli, şehre adeta yeni 
bir soluk getirdi. İş, sanat ve cemiyet hayatı-
nın podyumu aratmayan şıklıktaki isimleri, 
DJ performansı ve özel ikramlar eşliğinde 
hem keyifli anlar yaşadı, hem de sezonun öne 
çıkan stil kodlarını yakından inceledi.

RAMAZANOĞLU: PREMİUM HİZMET 
AĞIMIZI GENİŞLETİYORUZ

Davet boyunca konuklarıyla yakından 
ilgilenen ve bölgeye dair vizyonlarını paylaşan 
Selçuk Ramazanoğlu, Çukurova’nın Türkiye 
ekonomisindeki stratejik gücüne ve Adana 

insanının moda zevkine 
vurgu yaptı. Ramazanoğlu, 
“Hemington’ın premium ru-
hunu ve 2026 Yaz Koleksiyo-
nu’nu kentimizin önde gelen 
isimleri ve dostlarımızla bir 
arada kutlamaktan mutluluk 
duyuyoruz. Türkiye genelin-
de premium hizmet ağımızı 
genişletmeyi hedefliyoruz. 
Bu doğrultudaki büyüme 
çalışmalarımıza ve yatırımla-
rımıza hız kesmeden devam edeceğiz. Bizleri 
bu özel günde yalnız bırakmayan tüm dost-
larımıza şahsım ve ailem adına şükranlarımı 
sunarım” dedi.

MAĞAZA DEĞİL, BİR YAŞAM ALANI
Ziyapaşa Bulvarı’nın yeni gözdesi olan He-

mington mağazası, sadece koleksiyonuyla de-
ğil, ezber bozan mimari tasarımıyla da dikkat 
çekiyor. Konsept mağazacılık 
anlayışını üst seviyeye taşıyan 
detaylar ise şöyle;

• Ev sıcaklığında konfor: 
Tasarım mobilyalar ve geniş 
kabin yapısıyla müşterilerine 
konforlu bir alışveriş deneyi-
mi sunuyor.

• Baba & Oğul alanı: Mar-
kanın ikonik “Baba & Oğul” 
koleksiyonlarına özel olarak 
tasarlanan çocuk oyun ve 
deneyim alanları, alışverişi bir 
aile aktivitesine dönüştürüyor.

• Doğal dokular: İlhamını 

doğadan alan iç mimari ve fonksiyonel raf 
düzeni, premium segmentin ruhunu estetikle 
buluşturuyor.

Hemington 2026 Yaz Koleksiyonu’nu 
yerinde inceleyen ve sezon trendlerini ilk kez 
deneyimleme fırsatı bulan Adanalı moda se-
verler, markanın zengin koleksiyon seçkisine 
ve şehre kazandırılan bu vizyoner mağazaya 
tam not verdi.

Adana’da premium şıklık

Hemington’dan 
yaza görkemli 

merhaba

Premium erkek giyiminin öncü markası Hemington, 2026 Yaz Koleksiyonu’nu
Ziyapaşa Bulvarı’ndaki mağazasında gerçekleşen şık bir kokteylle tanıttı

Kokteylin ev sahipliğini üstelenen Selçuk Ramazanoğlu, “Türkiye genelinde
premium hizmet ağımızı genişletmeyi hedefliyoruz” dedi

İş insanı Selçuk Ramazanoğlu ve
Hemington Kurucusu ve CEO’su

Umut Boz

Selçuk Ramazanoğlu ve Tolga Çelik

Kerem Topaloğlu, Selçuk Ramazanoğlu, Oktay Bilgin

Selçuk Ramazanoğlu ve Taha Afşar
Selçuk Ramazanoğlu ve

Levent Soylu

İbrahim Eserce, Gökhan Berkmen, Mehmet Çelik

Ahmet Yazıcıoğlu, Ali Homurlu, Efe Ener ve Selçuk Ramazanoğlu

Vecihe Ramazanoğlu ve
Selçuk Ramazanoğlu

Adana medyasının tanınan isimlerinden TV A Genel Mü-
dürü Mustafa Tuncel’in oğlu Uğur Tuncel ile şehrin saygın 
ailelerinden Anter ailesinin kızı Merve Anter, kent protokolü 
ve iş dünyasını bir araya getiren muhteşem bir düğünle 
hayatlarını birleştirdi.

Adana cemiyet hayatı, Tuncel ve Anter 
ailelerinin en mutlu gününe şahitlik etti. 
TV A Genel Müdürü Mustafa Tuncel ve 
eşi Remziye Tuncel’in yakışıklı oğlu Uğur 
Tuncel, Zeki ve Cahide Anter çiftinin zarif 

kızları Merve Anter (Tuncel) ile muhte-
şem bir düğün töreniyle dünya evine 

girdi. Şehrin elit mekânlarından 
Son Balo Salonu’nda gerçekleşen 
gecede, genç çiftin salona adım 
atmasıyla coşku doruğa ulaştı. 
Çiçeği burnunda çift, davetlilerin 
yoğun alkışları eşliğinde gecenin ilk 
dansını gerçekleştirdi.

İŞ VE SİYASET DÜNYASINDAN 
YOĞUN KATILIM

Tuncel ve Anter aileleri, konukla-
rını kapıda karşılayarak örnek bir ev 
sahipliği sergiledi. Adana’nın medya, 
siyaset ve iş dünyasını buluşturan 

görkemli düğüne katılım oldukça yoğundu. Geceye katılan 
seçkin davetliler arasında; Büyükşehir Belediyesi Özel Kalem 
Müdürü Ejder Sıkık, Yüreğir Belediyesi eski Başkan Yardım-
cısı Murat Ayhan Benlice, Mersin Üniversitesi İlahiyat Fakül-
tesi Dekan Yardımcısı ve Yabancı Diller Yüksekokulu Müdü-
rü Doç. Dr. M. Zeki Uyanık, Cimnastik Federasyonu Adana 
İl Temsilcisi Gökhan Üney, TV A Yönetim Kurulu Başkanı 
Yavuz Yılmaz, Nurs Lokman Hekim Yönetim Kurulu Üyesi 
Sebahattin Yılmaz, TV A Genel Yayın Yönetmeni Oğuzhan 
Ekinci ve TV A Yönetim Kurulu Üyesi Atamer Çolaklı gibi 
kent kamuoyunun yakından tanıdığı isimler yer aldı.

MUSTAFA TUNCEL’DEN DUYGUSAL KONUŞMA:
ÇOK YOĞUN DUYGULAR İÇİNDEYİM

Gecenin en duygusal anları ise damadın babası, Mustafa 
Tuncel’in kürsüye çıkmasıyla yaşandı. Düğün merasiminin 
başında konuklara hitap eden Tuncel, bir medya yöneticisi 
olmanın ötesinde, bu kez bir baba olarak davetlilere ses-
lendi. Duygu dolu bir konuşma yapan Tuncel, şu ifadeleri 
kullandı, "Bugün burada evlatlarımızın mürüvvetine tanıklık 
etmenin gururunu yaşıyoruz. Bir damat babası olarak çok 
yoğun ve tarif edilemez duygular içindeyim. Bu mutlu 
günümüzde bizleri yalnız bırakmayan, sevincimizi paylaşan 
tüm dostlarımıza şükranlarımı sunuyorum. İyi ki varsınız. 
Huzurlarınızda genç çiftimize bir ömür boyu sağlık, huzur 
ve mutluluk diliyorum."

DAVULLAR EŞLİĞİNDE UNUTULMAZ EĞLENCE
Resmi törenin ardından düğün, Adana kültürünün en 

güzel yansımalarıyla devam etti. Mutlulukları gözlerinden 
okunan Uğur-Merve çifti, pisti bir an olsun boş bırakmadı. 
Hareketli şarkılar ve davul şov eşliğinde çekilen halaylarla 
coşkunun bir an bile eksilmediği gece, davetlilerin hafızala-
rında uzun süre yer edinecek karelerle son buldu.

5 Ocak Medya Grup ailesi olarak biz de genç çifte ömür 
boyu mutluluklar diler, Tuncel ve Anter ailelerini tebrik 
ederiz.

Tuncel ve Anter ailelerinin görkemli gecesiTuncel ve Anter ailelerinin görkemli gecesi

Oğuzhan Ekinci ve eşi, Gökhan Üney, Sebahattin Yılmaz, Yavuz Yılmaz,
İlhan Geyik ve eşi

M. Zeki Uyanık, Sebahattin Yılmaz, Av. Murat Ayhan Benlice ve
Mustafa TuncelZafer Geyik, Sebahattin Yılmaz ve Yavuz Yılmaz

Uğur ve Merve Tuncel çifti, düğün pastalarını alkışlar eşlinde keserek,
birbirlerine ikram ettilerZafer Geyik, İlhan Geyik, Filiz Yıldırıcı ve Aliye Arıcı Murat-Elif Son, Merve-Uğur Tuncel 

Büyükşehir Belediyesi Özel Kalem Müdürü Ejder Sıkık ve
TV A Genel Müdürü Mustafa Tuncel



Adana’da Galatasaray’ın 26. şampiyonluğu
COŞKUYLA KUTLANACAK

SAYFA 8 13 HAZİRAN 2026 CUMARTESİ

Galatasaray’ın 26. şampiyonluğu, Adana’da düzen-
lenecek görkemli bir organizasyonla kutlanacak. Adana 
Galatasaray Taraftarlar Derneği tarafından organize 
edilen kutlama gecesi, sarı-kırmızılı camianın önemli 
isimlerini ve taraftarları bir araya getirecek. 17 Haziran 
Çarşamba günü Adana Hilton Oteli’nde gerçekleştirile-
cek etkinlikte, Galatasaray sevgisini paylaşan yüzlerce 
taraftar şampiyonluk coşkusunu birlikte yaşayacak. 
Gecede Divan Başkanı Aykutalp Derkan, Galatasaray’ın 
unutulmaz isimlerinden Fahri Yılmaz, merhum futbol 
adamı Turgay Vardar’ın eşi Hülya Vardar ve çok sayıda 
Galatasaray sevdalısının katılması bekleniyor.

5 OCAK MEDYA GRUBU’NA DAVET ZİYARETİ
Adana Galatasaray Taraftarlar Derneği Başkanı Gürol 

Karataş, beraberinde İkinci Başkan Selahattin Kostakoğ-
lu, Genel Sekreter Sina Yağmur ve Yönetim Kurulu Üyesi 
Yunus Emre Odabaşı ile birlikte 5 Ocak Medya Grubu’nu 
ziyaret etti. Genel Koordinatör Zaferhan Çokduygulu 
ve Genel Yayın Yönetmeni Sefa Saygıdeğer ile görüşen 
heyet, nezaket ziyareti kapsamında dernek yöneticileri, 
medya kuruluşu temsilcilerini şampiyonluk kutlamasına 
davet ederek etkinlikle ilgili bilgiler verdi.

ŞAMPİYONLUK KUPASI GECE BOYUNCA 
SERGİLENECEK

Kutlama programının oldukça renkli ve görkemli 
geçeceğini belirten Dernek Başkanı Gürol Karataş, “Ku-
lüp bazında değerli konuklarımızın da yer alacağı, 26. 
şampiyonluk kupamızın gece boyunca sergileneceği ve 
görsel şovlarla birlikte doya doya kutlayacağımız etkin-
liğimize tüm taraftarlarımızı bekliyoruz” dedi. Başkan 
Karataş şunları kaydetti: “Türk spor tarihinin en köklü 
ve en başarılı kulübü Galatasaray Spor Kulübü'nün 
kazandığı 26. Süper Lig Şampiyonluğumun gurur ve 
coşkusunu paylaşmak üzere düzenleyeceğimiz kutla-
ma gecemizde sizleri aramızda görmekten büyük onur 
duyacağız. Adana Galatasaray Taraftarlar Derneği ev 
sahipliğinde gerçekleştirilecek bu anlamlı gecede, şam-
piyonluğun sevincini dostluk, birlik ve beraberlik içeri-
sinde kutlamak üzere siz değerli misafirlerimizi davet 
ediyoruz. Katılımınız bizlere güç ve mutluluk verecektir.”

Bu arada,  düzenlenecek kutlama gecesinin biletle-
ri, yönetim kurulu üyeleri ve 0543 850 19 05 numaralı 
dernek iletişim hattından temin edilebilecek. (5ocakga-
zetesi.com)

Adana Demirspor altyapı tesislerinde bulunan 
ve yılların etkisiyle yıpranan Atatürk büstü, gerçek-
leştirilen yenileme çalışmalarının ardından modern 
ve estetik bir görünüme kavuştu.

Mavi-Lacivertli kulübün geleceğini şekillen-
diren genç sporcuların eğitim gördüğü altyapı 
binasının önünde yer alan büstün yenilenmesi için 
harekete geçilirken, çalışmalar Çukurova Belediye 
Başkanı Emrah Kozay’ın talimatıyla kısa sürede 

tamamlandı.
Yapılan düzenlemeler kapsamında Atatürk 

büstü restore edilirken, çevresinde de bakım ve 
iyileştirme çalışmaları gerçekleştirildi. Yenilenen 
görüntüsüyle dikkat çeken büst, altyapı tesislerine 
gelen sporcular, veliler ve ziyaretçiler tarafından da 
beğeniyle karşılandı.

Adana Demirspor camiası, Cumhuriyetin ku-
rucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün hatırasını 
yaşatmanın önemine vurgu yaparken, gerçekleşti-
rilen çalışmanın genç sporcular için de anlamlı bir 
mesaj taşıdığı ifade edildi.

Kulüp yetkilileri, altyapı tesislerinde eğitim alan 
gençlerin yalnızca sportif anlamda değil, milli ve 
manevi değerler konusunda da bilinçli bireyler ola-
rak yetişmelerine büyük önem verdiklerini belirtti.

Çukurova Belediye Başkanı Emrah Kozay’a 
desteklerinden dolayı teşekkür eden Adana De-
mirspor camiası, tesislerdeki eksikliklerin gideril-
mesi ve çevre düzenlemelerine yönelik çalışmala-
rın devam edeceğini ifade etti.

Yenilenen Atatürk büstü, Adana Demirspor 
altyapı tesislerinin simge noktalarından biri 
olmaya devam ederken, kulübün köklü tarihine ve 
Cumhuriyet değerlerine verdiği önemi bir kez daha 
gözler önüne serdi. (5ocakgazetesi.com)

Adana Demirspor altyapısına 
Başkan Kozay’dan anlamlı dokunuş

Emrah
Kozay
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 Adana amatör futbolunda yaşanan çirkin 
olay spor camiasını ayağa kaldırdı.  Amatörce 
Veteran - Emekspor Veteran maçında yardımcı 
hakem Musacan Akgül, Emeksporlu oyuncu-
ların saldırısına uğradı. Türkiye Faal Futbol Ha-
kemleri ve Gözlemcileri Derneği Adana Şubesi, 
olay sonrası sert bir kınama mesajı yayımladı.

"ŞİDDETİN MAZERETİ OLMAZ"
TFFHGD Adana Şubesi açıklamasında spor 

sahalarında şiddetin asla kabul edilemeyeceği-
ni vurguladı: "Spor sahalarında şiddetin hiçbir 
gerekçesi ve mazereti olamaz. Görevini taraf-
sızlık ve sorumluluk bilinciyle yerine getiren bir 
hakeme yönelik bu saldırı..."

SALDIRI FAİR PLAY'E YAPILDI
Dernek, yaşanan saldırının boyutuna dikkat 

çekti. Açıklamada, "Yalnızca hakem camiasına 
değil, sporun temel değerleri olan saygı, fair 
play ve centilmenliğe yapılmış açık bir saldırı-
dır" ifadeleri yer aldı. Hakem camiası, saldırının 
sporun ruhuna vurulan darbe olduğunu belirtti.

DİSİPLİN VE HUKUK ÇAĞRISI
TFFHGD Adana Şubesi, benzer olayların 

önüne geçilmesi için yetkililere seslendi: "Bu 
tür çirkin ve kabul edilemez olayların tekrar 
yaşanmaması adına gerekli disiplin ve hukuki 
yaptırımlarla karşıya bırakılmasını bekliyoruz." 
Dernek, sürecin takipçisi olacaklarını açıkladı.

HAKEMİN YANINDAYIZ MESAJI
Açıklamanın sonunda Musacan Akgül'e 

geçmiş olsun dilekleri iletildi. "Hakemimize 
geçmiş olsun dileklerimizi iletiyor, her koşulda 
şiddetin karşısında hakemlerimizin yanında 
olduğumuzu bir kez daha vurguluyoruz" deni-
lerek birlik mesajı verildi.

Olayla ilgili il disiplin kurulunun inceleme 
başlattığı öğrenildi. (5ocakgazetesi.com)

TFFHGD Adana 
Şubesi’nden kınama

Kocaeli’nde 2-5 Haziran tarih-
leri arasında düzenlenen Okulla-
rarası Ragbi Final Müsabakaları, 
Adana ekibinin büyük başarısına 
sahne oldu. Adana'yı temsil eden 
Şehit Fettah Çevikoğlu Ortaoku-
lu, turnuvada gösterdiği üstün 
performansla dikkatleri üzerine 
çekti.

KÜRSÜYE ÇIKTILAR
Turnuvada sergiledikleri 

başarılı oyunla kürsüye çıkmayı 
başaran okulun aldığı dereceler 
ise şu şekilde sıralandı:

Küçük Kızlar Kategorisi: Tür-

kiye Şampiyonu
Yıldız Kızlar Kategorisi: Türki-

ye Dördüncüsü
LOĞOĞLU KUTLADI

Adana Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Mustafa Loğoğlu yaptığı 
açıklamada, "Bu önemli başa-
rıda imzası olan başarılı sporcu 
öğrencilerimiz, onları yetiştiren 
öğretmenleri ve bu süreçte emeği 
geçen herkes tebrik ediliyor. 
Adana’yı ragbi branşında başarıyla 
temsil eden sporcularımıza gele-
cekteki müsabakalarında başarı-
lar dileriz. (5ocakgazetesi.com)

Şehit Fettah Çevikoğlu Ortaokulu 
Ragbi'de Türkiye'ye damga vurdu
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